



भारत और श्रीलंका के बीच 27 जुलाई से शुरू होने वाली तीन मैचों की टी20 सीरीज के लिए भारतीय टीम की गुरुवार को घोषणा हो गई। सुईकुमार यादव को इस टीम का कप्तान बनाया गया है।

नीट-यूजी में धांधली को लेकर सुप्रीम कोर्ट सख्त...कोर्ट ने एनटीए को दिया निर्देश

20 जुलाई तक वेबसाइट पर अपलोड करें रिजल्ट

-रिजल्ट सिटी और सेंटर वाइज जारी हो, अगली सुनवाई 22 जुलाई को

नई दिल्ली (ईएमएस)। नीट-यूजी परीक्षा रद्द होगी या नहीं, इस पर सुप्रीम कोर्ट में गुरुवार को भी फैसला नहीं हो सका। कैंडिडेट्स को अभी और इंतजार करना होगा। गुरुवार को भी 4 घंटे सुनवाई चली। इस दौरान अदालत ने एनटीए को निर्देश दिया कि वह सभी कैंडिडेट्स के रिजल्ट शनिवार दोपहर 12 बजे तक वेबसाइट पर अपलोड करे। माक्स सेंटरवाइज और सिटीवाइज होना चाहिए। कोर्ट ने कहा कि रिजल्ट अपलोड करते वक्त उम्मीदवार की पहचान जाहिर ना की जाए। हम सोमवार, 22 जुलाई को सुबह 10.30 बजे अगली सुनवाई शुरू करेंगे। ताकि दोपहर तक हम निकरफं निकाल सकें। हम बिहार पुलिस रिपोर्ट की एक कॉपी भी चाहते हैं।

नीट यूजी परीक्षा को लेकर गुरुवार को 40 से अधिक याचिकाओं पर सुनवाई करते हुए चीफ जस्टिस की अध्यक्षता वाली पीठ ने माना कि पर्चा लीक हुआ था। साथ ही आदेश दिया कि सभी छात्रों का परीक्षा परिगाम शनिवार दोपहर 12 बजे तक सार्वजनिक किया जाए।

सुप्रीम कोर्ट के अनुसार, पर्चा

बजट में अपनी मांग मंगवाने 10 दिन में तीसरी बार दिल्ली पहुंचे नायडू

नई दिल्ली (ईएमएस)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व वाली नई एनडीए सरकार का पहला बजट पेश होने में चार दिन बाकी है। इस बीच गठबंधन सरकार में तेलगु देशम पार्टी यानी टीडीपी किंगमेकर की भूमिका में सामने आई. इसकारण चंडबाबु नायडू की पार्टी को इस बार के बजट से राज्य के लिए बड़ी उम्मीदें हैं और सीएम नायडू की 3 सूत्रीय विश लिस्ट भी बजट से पहले वित्त मंत्री के पास पहुंच चुकी है। इतना ही नहीं टीडीपी चीफ नायडू बजट से पहले लगातार दिल्ली पहुंचकर सीनियर नेताओं के साथ बातचीत करते भी दिख रहे हैं। वह महज 10 दिनों में दूसरी बार दिल्ली पहुंचे और उन्होंने केंद्रीय मंत्रियों से मुलाकात की थी। ऐसा माना जा रहा है कि बजट में अपनी मांगों को पूरा कराने के लिए टीडीपी की ओर से हर संभव प्रयास

केशव प्रसाद मौर्य को मिला पूर्व मंत्री पंडित भराला का साथ...चौधरी दे इस्तीफा

मेरठ (ईएमएस)। उत्तर प्रदेश बीजेपी में खींचतान का दौर जारी है। इस बीच डिप्टी सीएम केशव प्रसाद मौर्य के बयान संगठन सरकार से बड़ा है से राजनीतिक हलचल बढ़ गई है। यूपी सरकार के पूर्व मंत्री और बीजेपी के वरिष्ठ नेता पंडित सुनील भराला ने यूपी बीजेपी प्रमुख भूपेंद्र चौधरी के इस्तीफे की मांग कर दी है। उन्होंने केशव मौर्य के बयान का जिक्र करते हुए कहा कि लोकसभा चुनाव में हार की नैतिक जिम्मेदारी लेकर चौधरी को अविलंब अपने पद से त्यागपत्र दे देना चाहिए।

सुनील भराला ने पोस्ट में लिखा है, संगठन सरकार से बड़ा होता है-केशव प्रसाद मौर्य। वैसे ये पंडित दीनदयाल जी भाग 3 पर लिखा है। इस बयान पर मेरे समझ से संगठन की जिम्मेदारी भी बड़ी होती है। उप मुख्यमंत्री मौर्य का आशय यही रहा होगा कि हार की बड़ी जिम्मेदारी

बांग्लादेश में आरक्षण खत्म करने को लेकर पुलिस-छात्रों में झड़प, 6 की मौत, सैकड़ों घायल

ढाका,(ईएमएस)। भारत ही नहीं उसके पड़ोसी देश में भी आरक्षण को लेकर बवाल मचा है। बांग्लादेश में आरक्षण की वजह से हुए हंगामे में अब तक कम से कम छह लोगों की जान चली गई है। बांग्लादेश में हजारों छात्र सड़कों पर विरोध-प्रदर्शन कर रहे हैं और आरक्षण खत्म करने की मांग कर रहे हैं। इस प्रदर्शन ने हिंसक रूप ले लिया है।

जनकरी के मुताबिक पुलिस और छात्रों के बीच हुई झड़प में छह लोगों की जान चली गई, वहीं, 400 से ज्यादा लोग घायल हुए हैं। एक रिपोर्ट के मुताबक बुधवार शाम बाका में आंदोलन शुरू हुआ था। इस बीच छात्रों और पुलिस के बीच हिंसक झड़प हो गई इसमें एक बच्चे समेत छह लोगों को गोली लगी

बिहार के हजारीबाग में लीक हुआ था। बता दें, सर्वोच्च अदालत उन 40 याचिकाओं पर सुनवाई कर रहा है, जिनमें परिणाम रद्द कर परीक्षा दोबारा कराने की मांग की गई है। वहीं, सरकार का कहना है कि परीक्षा दोबारा कराने की जरूरत नहीं है, क्योंकि बहुत बड़े स्तर पर धांधली नहीं हुई है।

सुप्रीम कोर्ट ने छात्रों की पहचान उजागर नहीं करने के लिए भी कहा है। दोबारा परीक्षा के सवाल पर सुप्रीम कोर्ट ने कहा कि साबित करिए कि पेपर लीक हुआ था। दोबारा परीक्षा का आदेश देने के लिए टोस वजह होना चाहिए। चीफ जस्टिस ने परीक्षा में शामिल हुए 23 लाख अभ्यर्थियों से पूछा कि उनमें से कितनों ने परीक्षा केंद्र बदलने की सुविधा का लाभ उठाया। इस पर नेशनल ट्रेटिंग एजेंसी (एनटीए) ने बताया कि 15000 उम्मीदवारों ने इस कोरेशन विंडो का उपयोग किया। आगे सीजेआई ने कहा कि अदालत उन लोगों से जानना चाहती है, जिन्होंने अपने केंद्र बदले हैं, उनमें से कितनों ने शीर्ष 1.08 लाख में जगह बनाई है।

वहीं, सुप्रीम कोर्ट को सूचित किया गया है कि सीबीआई ने कथित नीट-यूजी पेपर लीक और कदाचार की चल रही जांच के संबंध में दूसरी स्टेट्स रिपोर्ट दाखिल की है। सॉलिसिटर जनरल तुषार मेहता ने कहा, सीबीआई

रिपोर्ट के मुताबिक, टीडीपी ने 23 जुलाई को पेश होने जा रहे बजट के लिए अपनी 3 सबसे बड़ी मांगे सामने रखी हैं। उसमें पहली ये है कि विशेष रूप से राज्य के अनंतपुर, चित्तूर, कुडपपा, कुरनूल, श्रीकाकुलम, विशाखापत्तनम और विजयनगरम सहित अन्य पिछड़े जिलों के लिए एक बजटीय अनुदान होना चाहिए। इसके बाद दूसरी आमरावती के लिए वित्तीय सहायता और तीसरी मूलावरम सिंचाई प्रोजेक्ट के लिए समय पर पैसा जारी करने की मांग शामिल है।

नायडू की विश लिस्ट में तीन प्रमुख मांगों के साथ ही विजयवाड़ा, विशाखापट्टनम और आमरावती में मेट्रो देना के तीन छात्रों को हिरासत में लिया। इनसे पूछताछ जारी है। डॉक्टर्स के कमरों को सील कर दिया गया है।

ने इस मामले में कल एक और स्टेट्स रिपोर्ट दाखिल की है। जिस पर सीजेआई ने कहा, हमें दूसरी स्टेट्स रिपोर्ट भी पढ़ी है।

रिपोर्ट सामने आने पर जांच होगी प्रभावित

याचिकाकर्ता की तरफ से पेश वकील नरेंद्र हुड्डा ने कहा कि हमें सीबीआई की स्टेट्स रिपोर्ट नहीं दी गई है। इस पर अदालत ने कहा, हालांकि हम पारदर्शिता की वकालत करते हैं। मगर सीबीआई जांच चल रही है। अगर सीबीआई ने हमें जो बताया है उसका खुलासा होता है, तो यह जांच को प्रभावित करेगा।

हमें संतुष्ट करें कि पेपर लीक बड़े पैमाने पर हुआ

सीजेआई ने याचिकाकर्ता से कहा कि आप बड़े संतुष्ट करिए कि पेपर लीक बड़े पैमाने पर हुआ और परीक्षा रद्द होनी चाहिए। दूसरी इस मामले में जांच की दिशा शुरू होना चाहिए वो भी हमें बताएं। उसके बाद हम सॉलिसिटर जनरल को सुनेंगे। सुप्रीम कोर्ट ने याचिकाकर्ता से यह भी कहा कि अगर आप हमारे सामने यह साबित कर देते हैं कि बड़े पैमाने पर गड़बड़ी हुई तभी दोबारा परीक्षा कराने का आदेश दिया जा सकता है।

सीजेआई और याचिकाकर्ता के बीच हुए सवाल-जवाब याचिकाकर्ता छात्रों के वकील ने कहा कि कुछ ऐसे छात्र भी आए हैं, जिनकी एक एक लाख आठ हजार छात्रों के बीच है, लेकिन उनको सरकारी कॉलेज नहीं मिला। वहीं, एनटीए ने सभी लोगों का रिजल्ट घोषित नहीं किया है, जबकि दूसरी परीक्षाओं में पूरे रिजल्ट घोषित होते है। इस पर सीजेआई चंद्रचूड़ ने पूछा कि सरकारी कॉलेजों में किसनी सीटें हैं? वकील ने कहा कि 5.6 हजार सीटें। कम से कम एक लाख का रिजल्ट घोषित हों। सीजेआई चंद्रचूड़ ने कहा कि क्या आपके हिसाब से कुछ लोग एक लाख आठ हजार के कटेरींगी में आ गए? आप (याचिकाकर्ता) पहले तथ्यों पर बात करें। एक लाख आठ हजार में से कितने याचिकाकर्ता है और कितने छात्र सुप्रीम कोर्ट पहुंचे हैं।

इस बीच, सुप्रीम कोर्ट की सुनवाई से पहले सीबीआई का बड़ा एक्शन देखने को मिला। सीबीआई ने गुरुवार सुबह घटना में छापा मारा और एम्स पटना के तीन छात्रों को हिरासत में लिया। इनसे पूछताछ जारी है। डॉक्टर्स के कमरों को सील कर दिया गया है।

संगठन की ही है। इसलिए प्रदेश अध्यक्ष भूपेंद्र चौधरी को अविलंब हार की नैतिक जिम्मेदारी लेने डुआ अपने पद से त्याग पत्र दे देना चाहिए। भाजपा में ऐसी परिपाटी रही है जहां तत्कालीन अध्यक्षों जैसे कलराज मिश्र जी, विनय कटिहार जी आदि ने इस्तीफे दिए झूठ संगठन का असली कार्यकर्ता वही है जो अपनी गद्दी से पहले अपने संगठन व पार्टी के बारे में सोचे।

बता दें कि एक दिन पहले चौधरी ने दिल्ली में पीएम नरेंद्र मोदी और गृह मंत्री अमित शाह से मुलाकात की थी। इस मुलाकात को लेकर आधिकारिक तौर पर कुछ नहीं कहा गया है लेकिन यह माना जा रहा है कि इसमें भारतीय जनता पार्टी के संगठन में होने वाले बदलाव की रूपरेखा के साथ-साथ कई राज्यों के राजनीतिक हालात को लेकर भी चर्चा हुई।

की मांनं तो एक हफ्ते पहले ही बांग्लादेश की सुप्रीम कोर्ट ने इस आरक्षण पर रोक लगा दी थी लेकिन पीएम श्रेष्ठ हसीना ने इसे लागू नहीं होने दिया। इसके लेकर ही छात्र हंगामा कर रहे हैं। वहीं श्रेष्ठ हसीना का कहना है कि ये फैसला उनके हाथों में है। बांग्लादेश में 30फीसदी नौकरियों वॉर हीरो के बच्चों के लिए रिजर्व हैं। इसी के खिलाफ छात्रों का गुस्सा भड़का है, क्योंकि छात्र मेरिट के आधार पर नौकरियों की मांग कर रहे हैं। वहीं, पीएम श्रेष्ठ हसीना ने कहा कि इन छात्रों को भड़काया गया है। इसके लिए उन्होंने कुछ चर्चार्थी तत्वों को जिम्मेदार ठहराया। उन्होंने छात्रों से अपील की है कि वे उपद्रवियों को स्थिति का फायदा उठाने का मौका न दें।

मोदी, शाह, राजनाथ के बीच

1 घंटे चली सीसीएस की मीटिंग आतंिकियों पर कड़े प्रहार की तैयारी नई दिल्ली (ईएमएस)। राष्ट्रीय राजधानी दिल्ली में कैबिनेट सुरक्षा मामलों की समिति सीसीएस की अहम बैठक हुई। इस मीटिंग में शामिल बड़े चेहरे शामिल हुए। बैठक में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, गृह मंत्री अमित शाह, रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह, वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण और सीनियर अधिकारी मौजूद थे। सूत्रों के मुताबिक, सीसीएस की ये बैठ काफी लंबी चली और इस दौरान जम्मू में बढ रहे आतंकी हमलों पर भी विस्तार से चर्चा हुई।

बता दें कि पिछले कुछ दिनों से जम्मू-कश्मीर के अलग-अलग इलाकों में आतंकी घटनाएं सामने आई हैं, जिनमें कई जवान भी शहीद हुए हैं। जानकारी सामने आई है

कुपवाड़ा में मुठभेड़, सुरक्षाबलों ने दो आतंकी

किए ढेर, डोडा में

जम्मू कश्मीर (ईएमएस)। जम्मू संभाग के जिला डोडा के बाव कश्मीर के उत्तरी इलाके के जिला कुपवाड़ा के केन सेक्टर में मुठभेड़ शुरू हो गई है। गुरुवार को सीमांत क्षेत्र केरन में भारत-पाकिस्तान नियंत्रण रेखा (एलओसी) के पास आतंिकियों और सुरक्षाबलों के बीच गोलीबारी हुई। मौके पर सेना की 6 आरआर और पुलिस के एसओजी के जवानों ने मोर्चा संभाला हुआ है। यहां, जवानों ने दो आतंिकवादी मार गिराए हैं।

जम्मू कश्मीर में गुरुवार को मौसम बिगड़ा हुआ है। कई इलाकों में बारिश हुई है। बादल छाए हुए हैं। इससे पहाड़ी इलाके धुंध से घिर जाते हैं। इसी बीच सुरक्षाबल आतंिकियों से लोहा ले रहे हैं। उधर, डोडा में भी मुठभेड़ चल रही है। बिगड़े मौसम के बीच रुक-रुक कर गोलीबारी हो रही है। डोडा में सोमवार से आतंिकियों की तलाश के लिए अभियान चल रहा है। डोडा में चार दिनों में ये तीसरी मुठभेड़ है, लेकिन अभी सुरक्षाबलों को सफलता

इस सप्ताह पूरे भारत में होगी झमाझम बारिश, मौसम विभाग ने किया अलर्ट

नई दिल्ली (ईएमएस)। इस सप्ताह भारत के लगभग पूरे हिस्सों में झमाझमा बारिश होगी। मौसम विभाग का कहना है कि मानसून अपने चरम पर है और अगले 5 दिनों के दौरान हिमाचल प्रदेश, उत्तराखंड, पूर्वी राजस्थान, हरियाणा, चंडीगढ़, दिल्ली, जम्मू-कश्मीर, लद्दाख, गिलागिट, बाल्टिस्तान, मुजफ्फराबाद, पंजाब, उत्तर प्रदेश, पूर्वी राजस्थान, उप हिमालयी पश्चिम बंगाल, सिक्किम, ओडिशा, बिहार, झारखंड, पूर्वी मध्य प्रदेश, विदर्भ, छत्तीसगढ़, गोवा, मध्य महाराष्ट्र, गुजरात क्षेत्र में बारिश हो सकती है। इसके अलावा त्रिपुरा और पश्चिम भारत के अधिकांश राज्यों में जमकर बारिश की संभावना है।मॉनसून के आरंभ के बाद फिर से सक्रिय हो गया है। अगले 4-5 दिनों के दौरान इसके सामान्य स्थिति के दक्षिण में ही रहने की संभावना है।आईएमडी के अनुसार,

घर वापसी कर सकते हैं अजित पवार

नई दिल्ली (ईएमएस)। महाराष्ट्र में अपने चाचा शरद पवार से बगावत करने वाले अजित पवार वापस अपने चाचा के साथ जा सकते हैं।ऐसा राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ से जुड़ी एक मराठी पत्रिका का कहना है। लोकसभा के नतीजे आने के बाद से उनके कई नेता अजित का साथ छोड़ चुके हैं। अजित पवार को सबसे ताजा झटका बुधवार को पिंपरी चिंचवाड़ में लगा।वहां उनके गुरु के चार बड़े नेताओं पार्टी छोड़ दी।

पार्टी छोड़ने वालों में एनसीपी (अजित पवार) के पिंपरी-चिंचवाड़ यूनिट के प्रमुख अजित गवाहाने, एनसीपी की छात्र शाखा के प्रमुख यश साने,पूर्व पार्षद राहुल भोसले और पंकज भलेकर के नाम शामिल हैं।बाद में ये नेता अजित पवार की पार्टी के 20 से अधिक अन्य नेताओं के साथ शरद पवार की एनसीपी में शामिल हुए गए। अजित पवार की एनसीपी के साथ हुए गठबंधन की वजह से लोकसभा चुनाव में महाराष्ट्र में बीजेपी को झटका लगा है। इसके बाद अजित पवार के महायुद्ध में बने रहने को लेकर सवाल उठने लगे हैं।

वहीं राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी

जनहितैषी

हिन्दी दैनिक

R.N.I. No. 63177/95 वर्ष:२9 अंक:218 दिनांक:19-07-2024 शुक्रवार मूल्य:1 रूपया 50 पैसा पृष्ठ:4 अहमदाबाद M

कां वड़ यात्रा के रास्ते में पड़ने वाली दुकानों पर प्रोप्राइटर्स

सहारनपुर (ईएमएस)। कां वड़ यात्रा के रास्ते में पड़ने वाली दुकानों के ऊपर उनके प्रोप्राइटर्स का नाम लिखने के आदेश को सहारनपुर से कांग्रेस सांसद इमरान मसूद ने तुगलकी फरमान कहा। साथ ही ये भी कहा कि प्रशासन समाज को बांटने का प्रयास कर रहा है। सांसद इमरान मसूद ने कहा, “यूपी पुलिस ने एक तुगलकी फरमान जारी किया है, जो समाज को बांटने का काम करेगा। कां वड़ यात्रा का हिंदू, मुस्लिम, सिख और ईसाई सभी को सम्मान करना चाहिए। उन्हें समाज में एकजुटता का संदेश देना चाहिए। इस तरह की बातें नफत को बढ़ावा देती हैं, यह फरमान बहुत ही दुखद है।” उन्होंने यह भी कहा कि कां वड़ बनाने वाले लोगों में मुसलमान भी शामिल हैं, कां वड़ियों पर इमका कोई दुष्भाव नहीं पड़ेगा। कां वड़ियों के पहनने वाले कपड़े सहारनपुर के होजरी में तैयार होते हैं, जो मुस्लिम भाई बनाते हैं। ये लोग हिंदू-मुसलमान को बांटने की बात कर रहे हैं।

बहुजन समाज पार्टी प्रमुख समाज ने 'एक्स पर कहा,पश्चिमी उप व मुजफ्फरनगर जिला के कां वड़ यात्रा मार्ग में पड़ने वाले सभी होटल, देर रात करीब दो बजे डोडा के कान्तीगढ़ इलाके में हुई मुठभेड़ में दो जवान घायल हुए हैं। उन्हें राजकीय अस्पताल में प्राथमिक इलाज के बाद कमान अस्पताल भर्ती कराया गया है। यहां उनका उपचार चल रहा है।

अधिकारियों ने बताया कि इलाके में सर्च ऑपरेशन चल रहा है। इसी बीच रात में सेना ने संदिग्ध गतिविधियां देखीं। तुरंत तलाशी के दौरान आतंिकवादियों से संयुक्त स्थापित हुआ, जिसके बाद मुठभेड़ शुरू हो गई। उन्होंने बताया कि शुक्रआती गोलीबारी के दौरान सेना के दो जवान घायल हो गए।

इस सप्ताह पूरे भारत में होगी झमाझम बारिश, मौसम विभाग ने किया अलर्ट

19 जुलाई को सौराष्ट्र और कच्छ के ऊपर एक चक्रवाती हवाओं का क्षेत्र बना हुआ है।

अगले 5 दिनों के दौरान राजस्थान, मप्र, उत्तर प्रदेश समेत 15 से ज्यादा राज्यों में भारी बारिश हो सकती है। आईएमडी के अनुसार, उत्तराखंड, पूर्वी राजस्थान में 18 जुलाई, ओडिशा में 19 और 20 जुलाई, तमिलनाडु, पुडुचेरी, करुंकोलम में 18 जुलाई, केरल, माहे में 18 और 19 जुलाई, तटीय आंध्र प्रदेश, यानम में 20 जुलाई तक, गुजरात में 19 जुलाई तक, विदर्भ में 19 और 20 जुलाई, मध्य प्रदेश, कोंकण, गोवा, मध्य महाराष्ट्र, गुजरात प्रदेश, पंजाब, उत्तर प्रदेश, पूर्वी राजस्थान, उप हिमालयी पश्चिम बंगाल, सिक्किम, ओडिशा, बिहार, झारखंड, पूर्वी मध्य प्रदेश, विदर्भ, छत्तीसगढ़, गोवा, मध्य महाराष्ट्र, गुजरात क्षेत्र में बारिश हो सकती है। इसके अलावा त्रिपुरा और पश्चिम भारत के अधिकांश राज्यों में जमकर बारिश की संभावना है।मॉनसून के आरंभ के बाद फिर से सक्रिय हो गया है। अगले 4-5 दिनों के दौरान इसके सामान्य स्थिति के दक्षिण में ही रहने की संभावना है।आईएमडी के अनुसार,

यहां भारी तो नहीं पर बारिश जरूर होगी

कां वड़ यात्रा के रास्ते में पड़ने वाली दुकानों पर प्रोप्राइटर्स का नाम लिखने के आदेश पर सियासी कोहराम

सहारनपुर (ईएमएस)। कां वड़ यात्रा के रास्ते में पड़ने वाली दुकानों के ऊपर उनके प्रोप्राइटर्स का नाम लिखने के आदेश को सहारनपुर से कांग्रेस सांसद इमरान मसूद ने तुगलकी फरमान कहा। साथ ही ये भी कहा कि प्रशासन समाज को बांटने का प्रयास कर रहा है। सांसद इमरान मसूद ने कहा, “यूपी पुलिस ने एक तुगलकी फरमान जारी किया है, जो समाज को बांटने का काम करेगा। कां वड़ यात्रा का हिंदू, मुस्लिम, सिख और ईसाई सभी को सम्मान करना चाहिए। उन्हें समाज में एकजुटता का संदेश देना चाहिए। इस तरह की बातें नफत को बढ़ावा देती हैं, यह फरमान बहुत ही दुखद है।” उन्होंने यह भी कहा कि कां वड़ बनाने वाले लोगों में मुसलमान भी शामिल हैं, कां वड़ियों पर इमका कोई दुष्भाव नहीं पड़ेगा। कां वड़ियों के पहनने वाले कपड़े सहारनपुर के होजरी में तैयार होते हैं, जो मुस्लिम भाई बनाते हैं। ये लोग हिंदू-मुसलमान को बांटने की बात कर रहे हैं।

बहुजन समाज पार्टी प्रमुख समाज ने 'एक्स पर कहा,पश्चिमी उप व मुजफ्फरनगर जिला के कां वड़ यात्रा मार्ग में पड़ने वाले सभी होटल,

आईएएस ऑफिसर पूजा खेडकर की मां अरेस्ट

पुणे (ईएमएस)। यूपीएससी सिलेक्शन को लेकर विवादों में घिरी ट्रेनी आईएएस ऑफिसर पूजा खेडकर को मां मनोरमा को पुणे ग्रामीण पुलिस ने रायगढ़ के महाड़ के एक होटल से अरेस्ट कर लिया है। वे होटल में नाम बदलकर छिपी हुई थीं। उन पर पिछले दो घन्टकों का आरोप है। मनोरमा खेडकर का एक वीडियो वायरल हुआ था, जिसमें वह पितृनील से किसानों को धमकती हुई नजर आ रही थीं। घटना पुणे के मुलसणी तालुका के धडावली गांव की थी, जहां पूजा के पिता दिलीप खेडकर ने जमीन खरीदी



'चारों तरफ अंधेरा छा गया...' गोंडा ट्रेन हादसे के बाद किछते-चिखते बदहाल नजर आए यात्री, अपनों को डूँढ़ते नजर आए लोग चंडीगढ़ से डिब्रूगढ़ जा रही डिब्रूगढ़ एक्सप्रेस ट्रेन की आठ बोगियों के पटरी से उतर जाने की घटना के बाद मौके पर पेशा ही दृश्य था।

कां वड़ यात्रा के रास्ते में पड़ने वाली दुकानों पर प्रोप्राइटर्स का नाम लिखने के आदेश पर सियासी कोहराम

ढावा, ठेला आदि के दुकानदारों को मालिक का पूरा नाम प्रमुखता से प्रदर्शित करने का नया सरकार आदेश एक गलत परम्परा है, जो सीहार्दपूर्ण वातावरण को बिगाड़ सकता है। जनहित में सरकार इसे तुरंत वापस ले।

सपा के पूर्व सांसद एसटी हसन का कहना है कि यह समाज को बांटने की दूसरी साजिश है। ऐसा ही एक टूंड जर्मनी में चला था, जिसमें एक कम्युनिटी को बाँयकॉट करने का संदेश था। हमें ऐसा लगता है कि हिंदू-मुसलमान कर भाषाया सरकार समाज को बांटना चाहती है। उन्होंने कहा कि जो कां वड़ वाले होते हैं, उनमें से 5 या 10 फीसदी ऐसे लोग होते हैं, जो मुसलमान से कुछ भी लेना पसंद नहीं करते। आप एक संदेश दे रहे कि मुसलमान का दुकान से कुछ भी खरीदना बंद कर दें।

कांग्रेस प्रवक्ता पवन खेड़ा ने कहा कि क्या हिंदुओं का बेवा गधा मीट, दाल-चावल बन जाएगा? ठीक वैसे ही कोई अल्लाफ या रशीद आम-अमरुद बेच रहा है, वो गोपत तो नहीं बन जाएगा। ये संदेश वाले लोग हैं, जो बिना सोचे-समझे काम करते हैं। पवन खेड़ा ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स

आईएएस ऑफिसर पूजा खेडकर की मां अरेस्ट

पुणे (ईएमएस)। यूपीएससी सिलेक्शन को लेकर विवादों में घिरी ट्रेनी आईएएस ऑफिसर पूजा खेडकर को मां मनोरमा को पुणे ग्रामीण पुलिस ने रायगढ़ के महाड़ के एक होटल से अरेस्ट कर लिया है। वे होटल में नाम बदलकर छिपी हुई थीं। उन पर पिछले दो घन्टकों का आरोप है। मनोरमा खेडकर का एक वीडियो वायरल हुआ था, जिसमें वह पितृनील से किसानों को धमकती हुई नजर आ रही थीं। घटना पुणे के मुलसणी तालुका के धडावली गांव की थी, जहां पूजा के पिता दिलीप खेडकर ने जमीन खरीदी

गोंडा में चंडीगढ़ एक्सप्रेस की 14 बोगी

पटरी से उतरीं,3

लखनऊ,(ईएमएस)। उत्तर प्रदेश के गोंडा जिले के गोंडा-मनकापुर रेलखंड के मध्य में आज गुरुवार दोपहर बड़ा रेल हादसा हो गया। यहां चंडीगढ़ से गारेखपुर जा रही चंडीगढ़ एक्सप्रेस-15904 की 14 बोगियां पटरी से उतर गईं। इस हादसे में 03 यात्रियों की मौत हो गई जबकि एक दर्जन से ज्यादा यात्री बुरी तरह घायल हो गए हैं।

रेल दुर्घटना की जानकारी मिलने के फौरन बाद ही जेलके के तमाम उच्चाधिकारी घटनास्थल पर पहुंचे हैं। प्रभावितों को राहत पहुंचाने और रैस्च्यू ऑपरेशन जारी किया गया है। पटरे से उतरने और पलटरी के कारण क्षतिग्रस्त हुए डिब्बों में कुछ यात्रियों के फंसे होने के चलते उन्हें सकुलान निकालने का काम किया जा रहा है। रेलवे ने हादसे को लेकर हेल्पलाइन नंबर- लखनऊ- 8957409292, गोंडा- 8957400965 जारी किया है।

जानकारी के अनुसार गोंडा जिले के गोंडा-मनकापुर रेलखंड के बीच चंडीगढ़ एक्सप्रेस की 14 बोगियां पटरी

यूपी बीजेपी में अंदरूनी कलह पर अखिलेश बोले- 100 विधायक लाओ, सरकार बनाओ

लखनऊ,(ईएमएस)। लोकसभा चुनाव के नतीजों के बाद यूपी बीजेपी में अंदरूनी कलह देखने को मिल रही है, जिसको लेकर लखनऊ से दिल्ली तक बैठकों का दौर जारी है। बीजेपी में मची इस कलह के बीच समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष और पूर्व सीएम अखिलेश यादव ने मानसून ऑफर दिया है। उन्होंने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स पर पोस्ट करते हुए लिखा- 100 लाओ, सरकार बनाओ।

ऐसा नहीं है कि अखिलेश यादव ने केशव प्रसाद मौर्य को पहली बार ऑफर दिया है। केशव मौर्य जब-जब बीजेपी से या नेताओं से नाराज होते हैं तब-तब अखिलेश ने उन्हें ऑफर देते हैं। अखिलेश ने कहा था कि वे आज सत्तारूढ़ महायुति से अलग होने का संदेश दे रही है। उन्होंने कहा था कि लोकसभा चुनाव में मिली हार के बाद बीजेपी महाराष्ट्र में आगामी विधानसभा चुनाव जीतने की कोशिश कर रही है, लेकिन उसको इस बात का एहसास है कि अजित पवार के नेतृत्व वाली एनसीपी के साथ गठबंधन में रहने पर उसकी जीत की संभावनाएं कम होंगी।

पर वीडियो शेयर करते हुए कहा कि कां वड़ यात्रा के रूट पर फल-सब्जी विक्रेताओं व रेस्टोरेंट ढाबा मालिकों को बोर्ड पर अपना नाम लिखना होगा। इसके पीछे की मंशा बड़ी स्पष्ट है, हिंदू कौन और मुसलमान कौन? हो सकता है कि इसमें जाति भी हो। यूपी सरकार ने जो आदेश जारी किया है, इसके पीछे मंशा है कि कैसे मुसलमानों का आर्थिक बहिष्कार का सामना-वीकरण करना है। इस मंशा को हम कामयाब नहीं होने देंगे।

एआईएमआईएम प्रमुख असदुद्दीन ओवैसी नेकां वड़ यात्रा को लेकर उत्तरप्रदेश पुलिस की आलोचना की। उन्होंने इसकी तुलना दक्षिण अफ्रीका में रंगभेद और जर्मनी में हिटलर के तानाशाही फैसले से करते हुए कहा कि इसे दक्षिण अफ्रीका में रंगभेद कहा जाता था और हिटलर की जर्मनी में इसका नाम जुडेनबाँयकॉट था। जावेद अख्तर ने एक्स पोस्ट में कहा, मुजफ्फरनगर यूपी पुलिस ने निर्देश दिए हैं कि निकट भविष्य में किसी विशेष धार्मिक जुलूस के मार्ग पर सभी दुकानें, रेस्तरां और यहां तक कि वकीलों पर मालिक का नाम प्रमुखता से और स्पष्ट रूप से दिखाया जाना चाहिए। नाजी जर्मनी में केवल विशेष दुकानों और मकानों को निशान बनाने थे।

समाजवादी पार्टी (सपा) के अध्यक्ष अखिलेश यादव ने 'एक्स पर कहा, " ... और जिसका नाम गुड्डू, मुन्ना, छोटू या फते है, उसके नाम से क्या पता चलेगा?" उन्होंने कहा, "माननीय न्यायालय स्वतः संज्ञान ले और ऐसे प्रशासन के पीछे के शासन तक की मंशा को पांच करवाकर, उचित दंडात्मक कार्रवाई को। ऐसे आदेश सामाजिक अपराध हैं, जो सीहार्द के शांतिपूर्ण वातावरण को बिगाड़ना चाहते हैं।"

समाजवादी पार्टी (सपा) के अध्यक्ष अखिलेश यादव ने 'एक्स पर कहा, " ... और जिसका नाम गुड्डू, मुन्ना, छोटू या फते है, उसके नाम से क्या पता चलेगा?" उन्होंने कहा, "माननीय न्यायालय स्वतः संज्ञान ले और ऐसे प्रशासन के पीछे के शासन तक की मंशा को पांच करवाकर, उचित दंडात्मक कार्रवाई को। ऐसे आदेश सामाजिक अपराध हैं, जो सीहार्द के शांतिपूर्ण वातावरण को बिगाड़ना चाहते हैं।"

समाजवादी पार्टी (सपा) के अध्यक्ष अखिलेश यादव ने 'एक्स पर कहा, " ... और जिसका नाम गुड्डू, मुन्ना, छोटू या फते है, उसके नाम से क्या पता चलेगा?" उन्होंने कहा, "माननीय न्यायालय स्वतः संज्ञान ले और ऐसे प्रशासन के पीछे के शासन तक की मंशा को पांच करवाकर, उचित दंडात्मक कार्रवाई को। ऐसे आदेश सामाजिक अपराध हैं, जो सीहार्द के शांतिपूर्ण वातावरण को बिगाड़ना चाहते हैं।"

रेल हादसे के फौरन बाद ही यूपी के सीएम योगी आदित्यनाथ ने घटना को संज्ञान में लेते हुए राहत और बचाव कार्य के निर्देश दिए हैं। उन्होंने अधिकारियों को तत्काल मौके पर पहुंचकर और त्वरित राहत कार्य शुरू करने व घायलों के समुचित उपचार के निर्देश दिए हैं। उन्होंने जिला प्रशासन के अधिकारियों को हर संभव सहायता पहुंचाने के निर्देश भी दिए हैं।

मुख्यमंत्री के निर्देश पर अमल करते हुए प्रशासन ने आसपास के जिलों के सभी अस्पतालों, सीएचसी और पीएचसी को अलर्ट में रखा है। रेल यात्रियों की सहायता हेतु हेल्पलाइन नम्बर भी जारी कर दिए गए हैं।

में भी उतने ही वोट हासिल करने में सफल रही है, लेकिन वोटों की डिफरेंस और अति आत्मविश्वास ने हमारी उम्मीदों को नुकसान पहुंचाया है। बीजेपी के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा ने डिप्टी सीएम केशव मौर्य को दिल्ली बुलाया था। सूत्रों की मानें तो उनसे कहा गया है कि यूपी में सरकार पर बीजेपी मजबूत संगठन और सरकार पर बीजेपी का पीढ़ी छोड़ा है। उन्होंने दावा किया था कि यूपी में सपा के गुंडाराज की वापसी असंभव है और बीजेपी विधानसभा चुनाव में 2017

बता दें हाल ही में बीजेपी की प्रदेश कार्यसमिति की बैठक हुई थी जिसमें बीजेपी नेताओं की कलह सामने आई। यहां डिप्टी सीएम केशव मौर्य ने कहा था कि संगठन सरकार से बड़ा है। कार्यकर्ताओं का दैद मेरा दर्द है। वहीं सीएम योगी आदित्यनाथ ने कहा था कि अति आत्मविश्वास ने लोकसभा चुनावों में बीजेपी को नुकसान पहुंचाया है। उन्होंने कहा था कि 2014 और उसके बाद के चुनावों में बीजेपी के पक्ष में जितने फीसदी वोट थे, बीजेपी 2024

खेल-समाचार

जिस तेजी से उभरे थे उसी तेजी से गायब हुए उमरान

नई दिल्ली (ईएमएस) जम्मू कश्मीर के तेज गेंदबाज उमरान मलिक जिस तेजी से उभरे उसी तेजी से गायब भी हो गये हैं। उमरान ने आईपीएल के 2०22 सत्र में अपनी 15० किलोमीटर प्रतिघंटा रफ्तार वाली गेंदों से धूम मचा दी थी। इसके बाद उन्हें भारतीय टीम में भी जगह मिली पर वह असफल रहे। शुरुआत में हर किसी ने उनकी तारीफ की और टीम इंडिया में शामिल करने की मांग की थी। ये एक जहाज रहा था कि उमरान शोएब अख्तर के विश्व की सबसे तेज गेंद फेंकने के रिकॉर्ड को भी तोड़ देंगे पर कुछ ही समय बाद उमरान कहीं खो गये। यहां तक कि आईपीएल 2०24 में उनकी फ्रेंचाइजी समराजसर्स हैदराबाद ने भी उन्हें अवसर नहीं दिया।

15० किमी प्रति घंटे की रफ्तार से गेंद फेंकने की क्षमता से ही वह सबसे आकर्षण का केन्द्र बने थे। दो आईपीएल सत्र में शानदार प्रदर्शन से वह भारत की टी20ई और एकदिवसीय टीम में जगह हासिल कर पाये थे। टीम इंडिया में उमरान का शुरुआती प्रदर्शन ठीक था पर बाद में वह अपनी लाइन व लैथ पर नियंत्रण नहीं रख पाये। खराब होते फॉर्म के कारण ही वह राष्ट्रीय और आईपीएल फ्रेंचाइजी दोनों से ही बाहर होना पड़ा। भारत के गेंदबाजी कोच रहे पारस म्हाम्बे के अनुसार अगर कोई भी गेंदबाज गति पर नियंत्रण नहीं रखता तो वह भटक जाता है। वहीं इस गेंदबाज के साथ हुआ।

महिला एशिया कप क्रिकेट टूर्नामेंट : पाकिस्तान के खिलाफ आज जीत के इरादे से उतरेगी भारतीय टीम

दाम्बुला (ईएमएस)। भारत और पाकिस्तान की महिला क्रिकेट टीम में शुक्रवार को यहां एशिया कप क्रिकेट टूर्नामेंट में मुकाबला करंगी। इसमें गत विजेता भारतीय महिला जीत से शुरुआत करना चाहेंगी। इसमें भारतीय टीम जीत की प्रबल दावेदार मानी जा रही है क्योंकि हाल में भारतीय टीम ने दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ हुई सीरीज से लक्ष्य हासिल कर ली है। भारतीय टीम की स्मृति मंथाना के अलावा कप्तान हरमनप्रीत कौर सहित सभी खिलाड़ी अच्छी लय में हैं। ये टूर्नामेंट इसलिए भी होने है क्योंकि इसे अक्टूबर में होने वाले टी2० विश्व कप की तैयारियों के लिये अहम माना जा रहा है। आंकड़ों पर नजर डालें ओ हरमनप्रीत की कप्तानी वाली भारतीय टीम ने एशिया कप में अब तक शानदार प्रदर्शन किया है। उसने चार में से तीन टी2० खिलाव के साथ ही चारों बार एकदिवसीय ओवरों के प्रारूप को भी जीता है। महिला एशिया कप टी2० टूर्नामेंट में भारत ने आज तक 2० में से 17 मंच जीते हैं। उसने 2०22 में हुए फाइनल में बांग्लादेश को हराया था। वहीं पाकिस्तान के खिलाफ भारतीय टीम ने अब तक इस टूर्नामेंट में 14 मैचों में 11 मुकाबले जीते हैं। ऐसे में भारतीय टीम का लक्ष्य अपनी जीत के सिलसिले को बनाये रखना है। इस माह की शुरुआत में भारत का तीन मैचों की टी2० सीरीज में दक्षिण अफ्रीका से मुकाबला 1-1 से बराबरी पर रहा।

वहीं दूसरी ओर पाक टीम को कुछ समय पहले ही इंग्लैंड के खिलाफ तीन मैचों की सीरीज में 3-० से करारी हार का सामना करना पड़ा था। ऐसे में उसका मनोबल गिरा हुआ है और टीम जब एशिया कप में उतरेगी उसपर जीत का भारी दबाव रहेगा। टीम की बल्लेबाज और गेंदबाजी लय में नहीं है। ऐसे में उसके लिए इस मुकाबले में काफी कम संभावनाएं हैं। भारत के पास जहां बल्लेबाजी में मंधाना और हरमनप्रीत जैसी खिलाड़ी हैं। वहीं तेज गेंदबाज के तौर पर पूजा वक्त्राकर हैं। पूजा ने दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ तीन मैचों में आठ विकेट लिए जबकि स्पिनर राधा यादव ने भी विरोधी टीम पर अंकुश लगा दिया था। ऐसे में पूजा और राधा का सामना करना पाक बल्लेबाजों के लिए आसान नहीं रहेगा। भारतीय टीम के पास राधा के अलावा स्पिनरों में दीप्ति शर्मा, सजीवन साजना और श्रेयांका पाटिल जैसी खिलाड़ी हैं। वहीं पाकिस्तान की टीम निदा दर की कप्तानी में उतरेगी। टीम में इसके अलावा भी काफी बदलाव हुए हैं। ईरम जावेद, ओमैमा सोहेल और सैयदा आरुब शाह को पहली बार टीम में शामिल किया गया है जबकि तस्मिया रुबाब को पहली बार टीम में जगह मिली है। कुल मिलाकर देखा जाये तो भारतीय टीम का पलड़ा इस मैच में भारी रहेगा।

दोनों ही टीमों इस प्रकार :
 भारत : हरमनप्रीत कौर (कप्तान), स्मृति मंधाना, शेफाली वर्मा, जेमिमा रॉड्रिग्स, रिचा घोष, उमा छेत्री, पूजा वक्त्राकर, दीप्ति शर्मा, अरुंधति रेड्डी, रेणुका सिंह, डी हेमलता, आशा शोभना, राधा यादव, श्रेयांका पाटिल, संजीवन साजना।

पाकिस्तान : निदा दार (कप्तान), आलिया रियाज, डायना बेग, फातिमा सना, गुल फिरोजा, ईरम जावेद, मुनींका अली, नजीहा अल्मी, नाशरा संघु, ओमैमा सोहेल, सादिया इक़बाल, सिदरा अमीन, सैयदा आरुब शाह, तस्मिया रुबाब, तृषा हसन।

जय शाह बनाने जा सकते हैं आईसीसी के अगले चेयरमैन

कोलंबो (ईएमएस)। अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) का यहां शुक्रवार से चार दिवसीय वार्षिक सम्मेलन शुरु होगा। इसमें भारतीय क्रिकेट बोर्ड (बीसीसीआई) सचिव जय शाह के अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) चेयरमैन बनने की संभावनाएँ हैं। ये कहा जा रहा है कि शाह न्यूजीलैंड के ग्रेग बार्कले की जगह संस्था के अगले प्रमुख बन सकते हैं। इस बैठक में अमेरिका में टी2० विश्व कप मैचों की मेजबानी में दो करोड़ अमेरिकी डॉलर से अधिक के नुकसान पर भी बात होगी।

आईसीसी का सदस्यता, एसोसिएट सदस्यों की बैठक की रिपोर्ट और आईसीसी विकास पुरस्कार प्रस्तुति पर चर्चा के साथ-साथ आईसीसी के नए बाहरी लेखा परीक्षक की नियुक्ति पर भी इस बैठक में बात होगी। इसके अलावा चैंपियंस ट्रॉफी के लिए भारतीय टीम के पाकिस्तान नहीं जाना का भी मामला इसमें उठेगा। आईसीसी के एक अधिकारी ने कहा कि आईसीसी में सभी की मुख्य रूप से रुचि इस बात में है कि शाह संस्था की हमान कब संभालेंगे।

बीसीसीआई सचिव के रूप में अभी उनका कार्यकाल एक साल शेष है जिसके बाद संविधान के अनुसार भारतीय बोर्ड में उनका ब्रेक (क्लिगिंग ऑफ पीरियड) 2०25 में शुरु होगा। हालांकि अगर वह 2०25 में आईसीसी चेयरमैन संभालते हैं तो बार्कले दिसंबर 2०24 से दिसंबर 2०26 तक दो साल का अपना तीसरा कार्यकाल पूरा नहीं कर पाएंगे।

वहीं माना जा रहा है कि अगर बार्कले का मौजूदा कार्यकाल तीन साल का होता है तो शाह बीसीसीआई सचिव के रूप में छह साल पूरे कर सकते हैं और फिर 2०25 में तीन साल के लिए आईसीसी चेयरमैन बन सकते हैं।

आईसीसी टी2० बल्लेबाजी रैंकिंग में यशस्वी छठे स्थान पर पहुंचे ,सूर्यकुमार दूसरे स्थान पर कायम

दुबई (ईएमएस)। अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) की ताजा टी2० बल्लेबाजी रैंकिंग में भारतीय टीम के आक्रमक बल्लेबाज सूर्यकुमार अपने दूसरे स्थान पर बने हुए हैं। वहीं भारतीय टीम के ही युवा बल्लेबाज यशस्वी जायसवाल चार स्थान के लाभ के साथ ही छठे स्थान पर पहुंच गये हैं। यशस्वी ने 11जिम्बाब्वे के खिलाफ टी2० सीरीज में 141 रन बनाये थे जिसका उन्हें लाभ मिला है। इसके अलावा भारत के ही सुरुराज गायकवाड़ सूची में एक स्थान नीचे आकर आठवे स्थान पर फिसल गये हैं। सीरीज में अभी भी ऑस्ट्रेलिया के ट्रेविस हेड बल्लेबाजी रैंकिंग में शीर्ष पर चल रहे हैं। जिम्बाब्वे दौर में भारतीय टीम की कप्तानी करने वाले शुभमन गिल 36 स्थान के लाभ के साथ ही 37वें स्थान पर हैं। शुभमन ने पंच पारियों में 17० रन बनाये थे। गेंदबाजी रैंकिंग की बात करें तो कोई भी भारतीय गेंदबाजशीर्ष 1० में जगह नहीं बना पाया।

स्पिनर अजर पटेल चार स्थान के नुकसान से 13वें स्थान पर फिसल गए हैं। तेज गेंदबाज मुकेश कुमार और वाशिंगटन सुंदर को भी रैंकिंग में लाभ हुआ है। तीन मैच में आठ विकेट लेकर मुकेश कुमार 46वें स्थान पर पहुंच गए हैं, उन्हें 36 स्थान का लाभ हुआ है। जिम्बाब्वे सीरीज में आठ विकेट लेने वाले वाशिंगटन सुंदर 21 स्थान उछालकर 73वें स्थान पर पहुंच गये हैं। इंग्लैंड के आदिल राशिद अभी टी2० अंतरराष्ट्रीय गेंदबाजों की नंबर एक पर हैं। इसके बाद दक्षिण अफ्रीका के एनरिक नोर्किया और श्रीलंका के वार्निंद सरंगरा आते हैं। अंतरराष्ट्रीय ऑलराउंडर की सूची में भारत के हार्दिक पंड्या चार स्थान नीचे खिसककर छठे स्थान पर पहुंच गये हैं। श्रीलंका के हरसंगा आल्लराउंडरों की सूची में शीर्ष पर चल रहे हैं। इसके अलावा भारत को कोई भी ऑलराउंडर शीर्ष 1० में शामिल नहीं है।

मेसी अब अगले माह ही मैदान पर वापसी कर सकेंगे

मियामी (ईएमएस)। अर्जेंटीना की फुटबॉल टीम के कप्तान लियोनेल मेसी को उम्मीद है कि वह जल्द ही मैदान में वापसी करने में सफल होंगे। मेसी को रिवरप्ल को कोपा अमेरिका टूर्नामेंट के फाइनल में कोलंबिया के खिलाफ मैच में चोट लग गयी थी। इसके बाद उन्हें मैदान से बाहर जाना पड़ा था, इस कारण उनके पैर में काफी सूजन भी आ गया था। मेसी को उम्मीद है कि वह टखने की चोट से शीघ्र ही उबर जाएंगे। अर्जेंटीना की जीत के जश्न के दौरान भी मेसी दर्द से परेशान दिखे। अब उनकी चोट की गंभीरता का पता मेडिकल जांच की रिपोर्ट से होगा। आमतौर पर टखने की चोट के कम से कम तीन सप्ताह की अवधि का समय लगता है। इससे आभयान्य पत्रकार (है)

जन हितैषी

उत्तर प्रदेश भाजपा में मंचा बवाल मंत्रिमंडल और संगठन में फेरबदल?

उत्तर प्रदेश भारतीय जनता पार्टी में इन दिनों घमासान मचा हुआ है। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ की मुलाकात राज्यपाल आनंदीबेन पटेल से हुई है। वहीं उपमुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य को दिल्ली बुलाया गया। भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के साथ उनकी लंबी बातचीत हुई है। लोकसभा चुनाव के बाद जिस तरह की स्थिति उत्तर प्रदेश भाजपा में देखने को मिल रही है उसमें मुख्यमंत्री पद को लेकर घमासान होने की बात सामने आ रही है। उपमुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य मुख्यमंत्री बनना चाहते हैं। वह लगातार दिल्ली में सक्रिय रहकर मुख्यमंत्री की कुर्सी के लिए दावा कर रहे थे। इसके लिए भाजपा के कई केंद्रीय नेताओं का उन्हें समर्थन भी मिल रहा था। यही कारण रहा है कि वह बहुत उत्साहित नजर आ रहे थे। उन्होंने सीधे-सीधे मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के खिलाफ जनतापुत्र शुरु कर दी थी। वहीं दूसरी तरफ सीएम योगी आदित्यनाथ किसी भी कीमत में मुख्यमंत्री का पद छोड़ने से लिए तैयार नहीं हैं। योगी के हठ को देखते हुए केंद्रीय नेतृत्व ने भी उनके सामने हथियार डाल दिए हैं। अब हद यह है कि मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने केशव प्रसाद मौर्य को मंत्रिमंडल से हटाने की ज़िद पकड़ ली है। भाजपा प्रदेश कार्यसमिति की बैठक में जिस तरह से केशव प्रसाद मौर्य ने सरकार से बड़ा संगठन है, कहकर सियासी संग्राम को आर-पार की स्थिति में लाकर खड़ा कर दिया है। उत्तर प्रदेश में सरकार और संगठन के बीच में जो रस्सा-कस्की देखने को मिल रही है। उसके बाद यह माना जा रहा है, कि मुख्यमंत्री के पद पर तो योगी आदित्यनाथ बने रहेंगे, लेकिन केशव प्रसाद मौर्य उत्तर प्रदेश के मंत्रिमंडल से हटाए जाएंगे। उन्हें संगठन में लाया जा सकता है। यह भी हो सकता है, कि उन्हें उत्तर प्रदेश की राजनीति से हटाकर केंद्रीय राजनीति में सक्रिय किया जाए।

इस राजनीतिक उठापटक के बीच ही उत्तर प्रदेश में जल्द ही 1० विधानसभा सीटों पर उपचुनाव होंगे। इनमें से 9 सीटों पर भाजपा काबिज थी। यह उपचुनाव भारतीय जनता पार्टी के लिए जीतना बहुत जरूरी हो गया है। यदि ऐसा नहीं हुआ, तो इसका असर तीन राज्यों में होने वाले विधानसभा चुनाव में पड़ना तय है। भविष्य में भी भाजपा के उत्तर प्रदेश में कमजोर होने से राष्ट्रीय स्तर पर भी पार्टी को नुकसान उठाना पड़ेगा। संभवतः इस वजह से ही केशव प्रसाद मौर्य पद और प्रतिष्ठा की इस लड़ाई में अलग-थलग पड़ गए हैं। इसमें उन्हें अपने राजनीतिक जीवन का सबसे बड़ा नुकसान होने जा रहा है। भारतीय जनता पार्टी की उत्तर प्रदेश इकाई में जिस तरह का घमासान मचा हुआ है। आने वाले उपचुनाव में इसका खामियाजा भारतीय जनता पार्टी को भुगतना पड़ सकता है। केंद्रीय नेताओं ने अब जाकर इसे समझा है। पर इससे क्या, क्योंकिकि राजनीति गलियारों में तो इसे लेकर जमका घमासान हो चुका है और उत्तर प्रदेश राज्य ने बल्कि पूरे देश ने भी देखा और पढ़ा है। लोकसभा चुनाव 2०24 के परिणामों को देखते हुए भाजपा देश की राजनीति को उत्तर प्रदेश पर केंद्रित करना चाह रही थी, लेकिन उसके बाद जो हुआ वह कहीं से भी पार्टी के हित में नहीं था। भाजपा के केंद्रीय नेतृत्व द्वारा पहले इस विवाद की आग में घी डालने का काम किया गया था। अब आग बुझाने के प्रयास किये जा रहे हैं। उत्तर प्रदेश में चल रहे इस विवाद में किस हद तक भाजपा सरकार और संगठन को हुए नुकसान होने से बचा पाती है। इसका फैसला भविष्य ही तय करेगा।

चुनाव : क्या यह हिंदुत्ववादी राजनीति के दौर का अन्त है?

जो लोग हिंदुत्व और हिन्दू धर्म में क्या अंतर है यह नहीं जानते उनके लिए पहले दोनों शब्दों का अर्थ समझना बहुत आवश्यक है। भारत की बहुसंख्यक जनता का सनातन धर्म जिसे हम हिन्दू धर्म कहते है मानवता के सम्पन्न मूल्यों और जीवन के उच्च आदर्शों को अपने में समाहित करता है। वैचारिकता, बौद्धिकता और आध्यात्मिक चिन्तन उसके अभिन्न अंग है। वह मानव मात्र को समान मानता है और वसुधैव कुटुम्ब यानि विश्व एक परिवार समान है उसका उदारवादी, सहिष्णु और सर्वग्राहों चरित्र परिभाषित करता है।

इसके ठीक विपरीत हिंदुत्व एक अबौद्धिक, अताकटिक और पूर्वग्राही मानसिकता का प्रतीक है। वह सनातन धर्म का सर्कीण साम्प्रदायिक रूढ़िवादी और क्रूर रूप से आक्रमक एक विकृत स्वरूप है।वास्तव में हिंदुत्ववादी मनोवृत्ति सनातन हिन्दू धर्म का उसी तरह हानि पहुंचा रही है जैसे तालिबानी विचारधारा इस्लाम धर्म की छवि गिरा कर उसका नुकसान कर रही है।

एक राजनीतिक रणनीति के रूप में हिंदुत्ववादी विचारधारा को अपनाकर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की भाजपा आज भारत में राज्य सत्ता के शीर्ष पर है। 2०24 के चुनावों से पहले बड़ा सवाल यह था कि क्या हिंदुत्व मोदी को अगला कार्यकाल दिलाने में मदद करेगा?

यह सवाल दो कारणों से महत्वपूर्ण था। पहला, मोदी, अखिल शाह और गुजरात लॉबी के उनके साथियों के हाथों में हिंदुत्व जादू की छड़ी की तरह काम कर रहा था। दूसरा यह कि गुजरात लॉबी देश की आर्थिक प्रगति और मोदी सरकार के कार्यकाल में बढ़ी भारत की अंतरराष्ट्रीय छवि के बारे में भी दावे करती रही हो, हर कोई जानता था कि भाजपा अंततः चुनाव जीतने के लिए सांप्रदायिक प्रचार पर निर्भर करेगी, जैसा कि उसने कर्नाटक और अन्य राज्यों के विधानसभा चुनावों में किया था। इसमें कोई संदेह नहीं कि चुनाव जीतने के लिए हिंदुत्व पार्टी का सबसे विश्वसनीय और घातक हथियार रहा है।

इसलिए, हाल ही में संपन्न हुए लोकसभा चुनावों के नतीजों का आकलन करते समय, यह जानना स्वाभाविक है कि क्या हिंदुत्व अभी भी एक सफल रणनीति है या इसने जनता के बीच अपनी अपील खो दी है। यह सवाल इसलिए भी प्रासंगिक है क्योंकि अयोध्या और उसके आसपास भाजपा की करारी हार हुई है और हिंदुत्व के केंद्र वाराणसी में मोदी के लिए विजय का अंतर काफी कम हो गया है। फिर प्रधानमंत्री को निकट सहयोगी स्मृति इरानी तो चुनाव हार ही गयी ।

लगभग 26 विपक्षी दलों के इंडिया नाम के संयुक्त मोर्चे में शामिल होने के बाद, मोदी की बीजेपी के लिए चुनौती पिछले दो लोकसभा चुनावों की तुलना में कहीं ज़्यादा कठिन थी। मोदी को यह पता था, लेकिन फिर भी उनका मानना था कि, बहुसंख्यक हिंदुओं को उनकी आस्था के आधार पर भावनात्मक कार्ड खेलकर आसानी से बहकाया जा सकता है। लगभग सभी राजनीतिक पर्यवेक्षकों और विश्लेषकों का मानना था, और यह सही भी था कि बीजेपी नेतृत्व 2०24

के चुनावों में भी जीत हासिल करने के लिए एक नया

सांप्रदायिक कार्ड लेकर आएगा। और बीजेपी ने यही किया था।

पर राम मंदिर का उद्घाटन, जो भाजपा की चुनावी मदद के लिए सही समय से पहले किया गया था, काम नहीं आया। ममदाताओं द्वारा राम मंदिर उद्घाटन को अस्वीकार किए जाने से हैरान मोदी और वरिष्ठ भाजपा नेताओं ने चुनाव प्रचार के दौरान कई अन्य सांप्रदायिक कार्ड खेले और चुनाव आयोग मुह फेर कर बैठ गया।

राम मंदिर के बाद कृष्ण जन्मभूमि में इंदगाह मस्जिद, समान नागरिक संहिता और ज्ञानव्यापी मस्जिद का मुद्दा उठाया गया और बिहार के सीतामढ़ी में सीता माता के एक बड़े मंदिर के निर्माण की बात हुई। यह भगवान राम की पत्नी का जन्म स्थान माना जाता है।

यह स्पष्ट था कि भाजपा हिंदुत्व के मुद्दे पर चुनाव लड़ रही थी। भाजपा के अंदर और बाहर मोदी के अंधधक्कों को खिन्न था कि यह कामयाब होगा और उनका साथ देने के लिए मोदी समर्थक राष्ट्रीय मीडिया और मुखर लेकिन राजनीतिक रूप से अनभिज्ञ, शिक्षित मध्यम और निम्न मध्यम वर्ग के लोग मौजूद थे। लेकिन दुर्भाग्यवश भाजपा के लिए कुछ भी काम नहीं आया।

मोदी भक्त चुनाव परिणामों से निराश हुए क्योंकि वे तथ्यों के आधार पर नहीं, बल्कि विश्वास के आधार पर मोदी की अजेयता के बारे में आश्रस्त थे।

वास्तविकता यह है कि वर्ष 2०14 और 2०19 के लोकसभा चुनाव भाजपा को कुल पड़े वोटों का सिर्फ 37.46 और 37.25वोट ही मिला था । मोदी सरकार के खिलाफ बड़े पैमाने पर असंतोष के रहते, सांप्रदायिक कार्ड के खुलेआम इस्तेमाल के बावजूद 2०24 के चुनावों में यह आंकड़ा घटकर 36.56 प्रतिशत रह गया,कठोर तथ्य यह है कि भाजपा को 8०५ में से सिर्फ 37 ५ हिन्दू वोट ही मिले, जो हिंदुओं ने अपनी आनुवातिक आबादी के हिसाब से डाले होंगे। इसका मतलब यह है कि हिंदुत्व कार्ड के बावजूद 2०14 और 2०19 के चुनावों में करीब 4३५ हिंदुओं ने भाजपा को वोट नहीं दिया था। वर्ष 2०24 के चुनावों में भाजपा को वोट न देनेवाले की संख्या और भी बढ़ गयी ।

पर वर्ष 2०24 के चुनाव में भाजपा का हिंदुत्व कार्ड क्यों काम नहीं आया? दरअसल हिंदुत्व एक चुनावी रणनीति है जो भावनाओं को आकर्षित करता है। अब इसमें दो समस्याएं हैं। भावनाओं को कुछ समय के लिए बहुत उकसाया जा सकता है। लेकिन ऐसी भावनाएं मानव मन की स्वाधी पूंजी नहीं होती हैं। एक बार जब ऐसा कोई चरित्र शांत हो जाता है तो वह तैकसंगत सोच पर वापस आ जाता है। वर्ष 2०13 में, पश्चिमी यूपी के जिलों में सांप्रदायिक की आंग भड़की उत्ती थी, जिसके कारण हिंदुओं और मुसलमानों के बीच बड़े पैमाने पर हिंसा हुई थी। वर्ष 2०21 में, दोनों समुदायों ने तीन कृषि कानूनों के विरोध में हाथ मिलाया और आठ साल पहले एक-दूसरे के खिलाफ लड़ने के तथ्य पर सार्वजनिक रूप से खेद व्यक्त

यूपी ने बजा दी भाजपा की पीपी

पहले कहावत थी कि - माया महा ठगिनी हम जानी अब कहा जाता है कि - सत्ता महा ठगिनी हम जानी । यूपी चारा हमारा प्यारा उत्तर प्रदेश एक बार फिर महाराष्ट्र के गले की हड्डी कहिये या गले की फांस बन गया है। 2०24 के आम चुनाव में इसी यूपी में चारों खाने चित हुई भाजपा की समझ में नहीं आ रहा है कि वो देश की सत्ता के इस प्रवेश द्वार का चौकीदार बदलें या रहने दें ? यूपी में आने वाले दिनों में एक साध विधानसभा की 1० सीटों के उप चुनाव भी होना है।

यूपी वेग मुख्यधर्म की योगी आदित्यनाथ को नाथने के लिए मोशा की जोड़ी ने पिछले 7 साल में क्या कुछ नहीं किया।यूपी के एक राज्यधर पर नमो ने मुख्यमंत्री योगी को सार्वजनिक रूप से अपनी जीप के पीछे कदमताल कराई थी। देश के इतिहास में देश के सबसे बड़े राज्य के मुख्यमंत्री की ये पहली सार्वजनिक बेइज्जती थी ,लेकिन योगी जी योगी ठहरो।शिवभक्त हैं इसलिए अपमान का ये घुंटा भी अमृत समझकर पी गए। बाद में मोशा की जोड़ी ने योगी जी को छकने के लिए उनके दाएं-बाएं एक-एक उपमुख्यमंत्री नथ्थी कर दिया लेकिन बात नहीं बनी।योगी को नाथने में मोशा कामयाब नहीं हुए।

आपको पता है कि योगी आदित्यनाथ नाथ सम्प्रदाय से आते हैं। उन्हें उनके गुरु ही नाथ पाने हैं ,दूसरा और कोई नहीं। लोकसभा चुनाव में प्रदेश में भाजपा का 4०० पार का सुन्दर सपना टूटा तो योगी थिरोधी एक बार योगी पर राग-पानी लेकर पिल पड़े । बेचारे लखनऊ से दिल्ली की दौड़ लगा-लगाकर थक गए किन्तु योगी को

मुख्यमंत्री पद से विदाई नहीं दिला पाए।योगी जी का सिंघासन हिला पाना उनके विरोधियों के लिए आसान नहीं है। आप इसे टेढ़ी खीर समझिये। योगी को सत्ताच्युत करने का मन मोशा की जोड़ी का भी है लेकिन वे साहस नहीं कर पा रहे हैं। उन्हें पता है कि इस समय उत्तर प्रदेश जैसे बड़े राज्य में भाजपा का हिंदुत्ववादी एजेंडा चलाने वाला कोई दूसरा नेता भाजपा के पास नहीं है। कम से कम उप मुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य तो कतई नहीं हैं।दूसरे उप मुख्यमंत्री की हैसियत भी योगी के मुकाबले शून्य है। दोनों उपमुख्यमंत्री लोकसभा चुनावों में अपने-अपने इलाकों में नाकाम साबित हो चुके हैं। भाजपा यदि जम्मू-कश्मीर के उप राज्य पाल मनोज सिन्हा को भी उत्तर प्रदेश में योगी का विकल्प नहीं बना सकती।

भाजपा का ही नहीं बल्कि संघ का हाईकमान भी जानता है कि यूपी के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ को वैसे नहीं बदला जा सकता जैसे कि गुजरात में मुख्यमंत्रियों को बदला जाता है।यूपी, गुजरात नहीं है यूपी है। यहां गुजराती मॉडल कामयाब होने वाला नहीं है।दो दिन के लम्बे विचार विमर्श के बाद योगी जी के प्रमुख प्रतिद्वंदी उप मुख्यमंत्री केशव मौर्य लखनऊ वापस लौटे लेकिन खाली हाथ। उन्हें मोशा की जोड़ी योगी को हटाने का आश्वासन नहीं दे पायीं। दे भी नहीं सकती,क्योंकि योगी इस समय भाजपा की मजबूती बन गए हैं।बिना योगी के यूपी में भाजपा को अपने पांव जमाये

लोक ही नहीं परलोक सुधारने का जतन है मां के नाम एक

मध्यप्रदेश की भाजपा सरकार ने देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से प्रेरणा पाकर मां के नाम एक पेड़ योजना को हाथ में लेकर केवल पर्यावरण को सुधारने का प्रयास ही नहीं किया है, बल्कि इसके माध्यम से प्रकृति को अपने अनुकूल बनाने की कोशिश शुरु कर दी है।यदि इन योजना को साकार करने हेतु सरकार के साथ जनता जनार्दन को एक नभ भविष्य की संभावना प्रबल होती दिखाई देती है। इन श्रुतियों और ग्रंथों में दर्ज परंपराओं पर ध्यान दें तो हमें पता चलेगा कि भारतीय संस्कृति और संस्कार, लेनों इस प्रकृति के प्रदुर्भाब से ही पर्यावरण के हितकारी रहे हैं। उदाहरण के लिए- हमारे देश में आस्था का इतना गहन महत्व है कि यहां अनेक नदियों को मां के सनम पूजा जाता है। पथरों से मूर्तियां तराशकर हम उनको भीतर अपने देवताओं के दर्शन करते हैं। इसे भी महत्वपूर्ण स्थान हमारे जीवन में देते हैं। हिंदू धर्म का रहा है। वर्ष भर जितने भी हिंदू त्यौहार मनाए जाते हैं उनमें ढेर सारे उत्सव ऐसे हैं, जिनमें केवल और केवल यूपी अथवा पेड़ पौधों की पूजा की जाती है। विस्तर से सरगा करें तो हम पाएंगे हमारी माताएं बहने विभिन्न त्यौहारों के माध्यम से केल वृक्ष, पीपल, आंवला, आम, केला, तुलसी सहित अनेक वृक्षों अथवा पेड़ पौधों की स्तुति करती रहती हैं। ये परंपराएं केवल इसलिए नहीं बनीं कि वृक्षों अथवा पेड़ पौधों की पूजा करने से हमें इच्छित फल की प्राप्ति हो जाती है अथवा देवी देवताओं के दर्शन हो जाते हैं। इनका गूढ़ अर्थ यह भी है कि हम जिन्हें पूजते हैं, सदैव ही उनकी सलामती की कामना करते रहते हैं।

लिखने का आशय यह कि जब हम वृक्षों अथवा पेड़ पौधों की पूजा करते हैं तो फिर यह चिंता भी स्वाभाविक हो जाती है कि धरती को हरा भरा बनाए रखने वाले ये पेड़ पौधे सदैव सही सलामत बने रहें तथा इनकी उत्पत्ति निरंतर वृद्धि को प्राप्त होती रहे। जाहिर है इस कामना को फलीभूत करने के लिए हमारे पूर्वज बड़े स्तर पर वृक्षारोपण भी करते रहे हैं। यदि हम अपने पुराने इतिहास को टटोलें तो पाएंगे कि भारत में ऐसे नगरों और ग्रामों की भरमार थी, जहां सड़कों के किनारे, घरों के आंगन में, बलियों के केंद्र में फलदार वृक्ष सहज भाव से ही आरोपित किए जाते थे और इनका अस्तित्व जनजीवन के लिए वरदान साबित होता जाता था। मौसम कोई भी हो, गर्मी सर्दी अथवा बारिश, यह सब जीव मात्र के प्रति अनुकूल तो बने ही रहते थे। ना ज्यादा सर्दी होती थी और ना अधिक गर्मी पड़कर कतती थी।

वर्ष 2०24 के चुनावों से यह स्पष्ट हो गया है कि हिंदुत्व कार्ड अब कोई प्रभावी हथियार नहीं रहा है। साथ ही साथ यह भी स्पष्ट हो गया की न ही मोदी अजेय हैं और न ही वह भारतीय राजनीति के कोई युग पुरुष है, यह कहना भी सही नहीं है कि आरएसएस की महान संगठनात्मक ताकत ही जीत का कारण है। सच तो यह है कि न तो हिंदुत्व और न ही मोदी की छवि कोई जादू की छड़ी है। विपक्ष की कमजोरी, भ्रम और आपसी कलह की वजह से ही मोदी इस मुकाम पर पहुंचे कि उन्हें महानायक की छवि हासिल हो गई ।नेपोलियन बोनापार्ट ने कहा था कि उन्हें फ्रांस का ताज ज़मानि पर पड़ा मिला और उन्होंने उसे उठा लिया। इसी तरह मोदी को भी प्रधानमंत्री पद थाली में सजाकर विपक्ष ने 2०14 में दिया था।

दरअसल पिछले दो चुनावों में भाजपा की जीत विपक्षी खेमे में गहरी फूट और कांग्रेस द्वारा किसी अनुभवी नेता के नेतृत्व में निर्णायक लड़ाई लड़ने में विफलता के कारण हुई है। इसके अलावा उत्तर भारत में विपक्षी दलों ने गठबंधन बनाने और चुनाव प्रचार के मुद्दे उठाने में रणनीतिक गलतियां भी कीं हैं। अपनी गलतियों का एहसास होने और हार तरह की बेइज्जती और दबाव झेलने के बाद विपक्षी नेता अब संकथित हो गये हैं।उन्होंने अपने अर्हकार और महती महत्वकांक्षाओं को दबा लिया है। कांग्रेस को भी अब नेहरू गिर्जा परिवार से बाहर का एक अध्यक्ष मिल गया है, जिससे भाजपा को कि हिंदुत्व मुख्य विपक्षी दल पर हमला करने का सुविधाजनक मंच नहीं मिल पाया है। और इसके अलावा, 26 पाटियां भाजपा सरकार को सत्ता से बाहर करने के एक सूत्री एजेंडे पर यही यह भाजपा के हिंदुत्ववादी एजेंडे के अंत का शंखनाद है। (लेखक-प्रो प्रदीप माथुर,ईएमएस) (लेखक मीडिया मैप वेबसाइट के मुख्य सम्पादक है।)

रखने में बहुत समस्या हो सकती है। मोशे की जोड़ी जानती है कि जिस से जनसमर्थन बालू की तरह खिसक रहा है उसे देखते हुए नेतृत्व परिवर्तन का जोखिम नहीं लिया जा सकता।

योगी आदित्यनाथ के पास सियासत करने के लिए अभी बहुत समय है। वे अभी कुल 52 के हुए है। योगी इवाइं जहाज से राजनीति में नहीं उतरे । वे विधायक रहे ,फिर संसद बने और फिर मुख्यमंत्री।योगी ने सबसे ज्यादा समय तक मुख्यमंत्री पद पर बने रहने का सम्पूर्णानन्द का कीर्तिमान भंग कर दिया है। वे 2०17 से लगातार यूपी के मुख्यमंत्री हैं। उन्हें भाजपा ने पहली बार अपनी जरूरत के हिसाब से और दूसरी बार मजबूरी में मुख्यमंत्री बनाया था। अब भाजपा को ये तय करना है कि लोकसभा चुनाव में पार्टी को मिली करारी हार को बावजूद योगी जी को आगे भी मुख्यमंत्री पर रख जाये या नहीं ?

आपको ध्यान देना होगा कि योगी आदित्यनाथ भाजपा के ऐसे मुख्यमंत्री हैं जो संघ दीक्षित नहीं है । उन्होंने दीक्षा अपने चाचा महंत अवैधनाथ से ली थी। इसलिए योगी जी को न भाजपा नाथ पा रही है और न आरएसएस। वे सबसे अलग हैं। योगी चार बार के सांसद हैं। उनकी अपनी हिन्दू वाहिनी है जो बजरंग दल या विहिप जैसी नहीं है।यानि योगी भाजपा की कृपा से राजनीति में नहीं हैं । वे जिस पार्टी के मंच से राजनीति करेंगे

बारिश के मौसम में भी अतिवृष्टि और सूखे से राहत बनी रहती थी। कारण स्पष्ट है वृक्षों की अधिकता मौसम में अनुकूलता बनाए रखती थी।यदि विज्ञान की दृष्टि से देखा जाए तो फिर यह मानना पड़ेगा कि हमारे पूर्वज और संत महात्मा शेष सध्य समाज की अपेक्षा अधिक वैतन्य और जागरूक थे। वे जानते थे कि जीव मात्र का अस्तित्व बचाए रखने के लिए वृक्षों के महत्व को नकार नहीं जा सकता।अर्थात वृक्षों को जीवन दाता माना गया तभी उसके पूजन और स्तुति की स्थितियां निर्मित हुईं और आम जनमानस को प्रकृति के साथ जोड़ दिया गया।

यदि हमारे धार्मिक ग्रंथों की बात की जाए तो उनमें यह उल्लेख भी पढ़ने को मिलता है कि कोई व्यक्ति एक वृक्ष को धरती पर रोपता है और उसकी पूरी तन्मयता से उसकी देखभाल करते हुए ठीक वगै से उनका पालन पोषण करता है, तो वह अनेक सुफलों का अधिकारी हो जाता है। हिंदू धर्म में कहा तो यहां तक गया है कि किसी पुरुष अथवा नारी द्वारा दम बच्चों को जन्म देने और उनके पालन पोषण करने उन्हे सभी प्रकार से योग्य बनाने के बाद जो सुफल प्राप्त होते हैं वह सब केवल एक वृक्ष को लगाने से ही प्राप्त हो जाते हैं।

लिखने का आशय यह की पृथ्वी का संतुलित पर्यावरण अधिकांशतः पेड़ों पर ही टिका हुआ है। यदि पेड़ पर्वण मात्रा में है तो उनके द्वारा अतिरिक्त ताप को सोख लिया जाता है। यदि मानवीय गलतियों से नुकसान दायक गैसों का उत्सर्जन होना लगता है तो उन्हें भी पेड़ों की अधिकांश के चलते निस्तेज किया जा सकता है। यदि पृथ्वी पर पेड़ पौधे पर्याप्त हैं तो वे सभ मिलकर जलवायु परिवर्तनों को संतुलित बनाए रखते हैं। अर्थात समय पर बारिश होती है और उतनी ही होती है जिससे ना तो सूखा रह जाए और ना ही बड़ा अथवा प्रलय के हालात बनें। दुख की बात यह है कि आजादी के बाद से लोक अभी तक जितनी भी सरकारें अधिकतम समय तक शासन करती रहीं, उन्होंने कभी इस अत्यंत महत्वपूर्ण पहलू पर गंभीरता के साथ गौर किया ही नहीं।बस वृक्षारोपण के नाम पर करोड़ों अरबों रुपए स्वाहा किए जा रहे। इन पुष्प कार्य की आड़ में भारी पैमाने पर भ्रष्टाचार होता रहा। कागजों में वृक्षारोपण होते रहे, जो थोड़े बहुत वृक्षारोपण हुए भी तो देखभाल के अभाव में उन्होंने नष्ट तो दिया। नतीजा यह निकला कि विकास के नाम पर अंधाधुंध पेड़ काटे जाते रहे। जबकि उसके विपरीत वृक्षों को पर्याप्त मात्रा में नहीं रोपा गया। नतीजा हम सबके सामने हैं। गर्मियां और अधिक जलानेवा हो रही

शब्द पहेली - 8०72						बाएँ से दाएँ						उपर से नीचे					
1	2	3	4	5	6	1.पैंगव,खुदाई खुनपा-4	1.हमेशा,हर पल,सदैव-4	2.जना,लोक-2	3.द्रव पदार्थ-3	4.नागपूर के पास का एक कस्बा जहां ज्ञान के सहयोगी हैं भव्य बौद्ध मंदिर बना है-4	5.और,एवं-2						

गुजरात के वन एवं पर्यावरण मंत्री मुलूभाई बेश ने कहा गुजरात में भी लगू वन नेशन, वन ट्रांजिट पास सिस्टम

गांधीनगर, १८ जुलाई। गुजरात के वन एवं पर्यावरण मंत्री मुलूभाई बेश ने अधिकांशियों के साथ राज्य में वन नेशन वन ट्रांजिट पास का वेब पोर्टल-मोबाइल एप लॉन्च किया। इसके जस्टिफ एन उपायों का परिचय होगा आसान हो जाएगा। देश में वन उपायों को लाने- ले जाने में आसानी और गति लाने के लिए 'वन नेशन, वन ट्रांजिट पास' सिस्टम लागू किया गया है। गुजरात में भी इस सिस्टम के तहत अंतरराज्यीय वन उपायों के परिचय के लिए ई-वाहतूक पास लागू किया गया है। ऐसा होने से व्यापार और परिचय में अधिक गति-पारदर्शिता आएगी। साथ ही किसानों-व्यापारियों

की आय बढ़ेगी। वन और पर्यावरण मंत्री मुलूभाई ने यह जानकारी दी। वन मंत्री की अध्यक्षता और वन राज्य मंत्री मुकेश पटेल की उपस्थिति में गांधीनगर से केंद्र की 'राष्ट्रीय परिवहन पास' प्रणाली के लिए डेस्कटॉप आधारित वेब पोर्टल और मोबाइल एप्लिकेशन का गुजरात में कार्यान्वयन किया गया। वन मंत्री बेश ने कहा कि जब एक राज्य से दूसरे राज्य में वन उत्पाद ले जाया जाता है तो बॉर्डर-चेकपोस्ट पर संबंधित राज्य के नियमों के अनुसार शुल्क वसूल कर नए सिरे से ट्रांजिट पास जारी करने की सिस्टम लागू थी। प्रत्येक राज्य के नियम एवं ट्रांजिट पास शुल्क और आधिकारिक भाषा अलग-अलग

होने के कारण वन उपायों के वाहतूक में बाधा उत्पन्न होती थी। इन प्रशासनिक कठिनाइयों को दूर करने के लिए केंद्र सरकार की ओर से 'वन नेशन, वन ट्रांजिट पास' के उद्देश्य से 'राष्ट्रीय परिवहन पास प्रणाली' की शुरुआत की गई है। यह सिस्टम निजी भूमि, सरकारी, निजी डिपो और अन्य वन उपायों का अंतरराज्यीय और अंतर राज्य परिवहन के लिए ट्रांजिट पास की निगमानी और रिकॉर्ड रखने में मदद करता है।

वन मंत्री ने राष्ट्रीय ट्रांजिट पास सिस्टम की मुख्य विशेषताओं के बारे में बताया कि यह डेस्कटॉप आधारित वेब पोर्टल और मोबाइल एप्लिकेशन के रूप में उपलब्ध है। इसके जस्टिफ अधिकृत वन उपायों के लिए ट्रांजिट पास या मुक्तप्रजातियों के लिए आपत्ति प्रमाणपत्र के लिए ऑनलाइन पंजीकरण और आवेदन किया जा सकता है। किसान मित्रों की ओर से निजी भूमि पर उगाई जाने वाली प्रजातियों के लिए आसानी से ऑनलाइन आवेदन किया जा सकता है। इस अवसर पर वन विभाग के प्रधान सचिव रमेश मीणा, हेड ऑफ फॉरिस्ट फोर्स यू. डी. सिंह समेत उच्च अधिकारी उपस्थित थे।

कांग्रेस की सुरेन्द्रनगर में जारी कोयले के अवैध खनन की जांच एसआईटी या सीबीआई से कराने की मांग

अहमदाबाद (ईएमएस) गुजरात प्रदेश कांग्रेस ने सुरेन्द्रनगर जिले में कोयले के अवैध खनन से सरकारी खजाने को भारी नुकसान हो रहा है। इस मामले की जांच एसआईटी या सीबीआई से कराई जानी चाहिए, ताकि पूरी सच्चाई सामने आ सके। गुजरात प्रदेश कांग्रेस प्रमुख और राज्यसभा सांसद शक्ति सिंह गोहिल ने कहा कि सुरेन्द्रनगर जिले में कोयले (कार्बोसिल) का पूरी तरह से अवैध खनन चल रहा है, जिससे प्रति माह 1 रुपये प्रति कुआं के हिसाब से सरकारी खजाने को भारी नुकसान हो रहा है। सिस्टम व पदाधिकारियों को 1.50 लाख तक की किस्त का भुगतान किया जा रहा है। अनुमान के मुताबिक ऐसे एक हजार कुएं खोदे जा रहे हैं। इन अवैध गतिविधियों में श्रमिकों की सुरक्षा के लिए कोई सावधानी नहीं बरती जाती है। हाल ही में सुरेन्द्रनगर जिले में ऐसी ही एक खदान में तीन गरीब युवा मजदूरों की मौत हो गई। प्रदेश कांग्रेस कमेटी की ओर से गठित टीम के सदस्य ऋतुविक्रम मकवाना, जिला कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष नौशाद सोलंकी, तालुका कांग्रेस अध्यक्ष बच्चू डाभी और जिला कांग्रेस कमेटी के उपाध्यक्ष प्रद्युम्नसिंह परमार ने कांग्रेस पार्टी की ओर

से व्यक्तिगत रूप से अपनी संवेदना व्यक्त की और उन परिवारों से भी कुछ जानकारी एकत्र की जो इन चल रही अवैध गतिविधियों के शिकार थे। इस अवैध गतिविधि के शिकार तीन गरीब मजदूरों की मौत के बाद दर्ज शिकायत में तालुका पंचायत कार्यकारी समिति के अध्यक्ष और भाजपा नेता कल्पेण परमार और भाजपा नेता और भाजपा जिला पंचायत सदस्य के पति विमलजी करडिया भी आरोपियों में शामिल हैं। इससे साफ पता चलता है कि सुरेन्द्रनगर जिले में पूरी तरह से अवैध कोयला खनन का संचालन भाजपा नेताओं द्वारा किया जा रहा है। कांग्रेस पार्टी ने मांग की है कि पीड़ित परिवारों को पूरा मुआवजा दिया जाना चाहिए और सुरेन्द्रनगर जिले में इस अवैध गतिविधि की न्यायिक जांच की जानी चाहिए। यह अवैध गतिविधि पूरी तरह से गुजरात सिस्टम की मिलीभगत और पदाधिकारियों की मिलीभगत से भ्रष्टाचार के कारण की जा रही है। प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष शक्ति सिंह गोहिल ने कहा कि यह बहुत जरूरी है कि सही तथ्य तभी सामने आएं जब उच्च न्यायालय के किसी सेवानिवृत्त न्यायाधीश के माध्यम से एसआईटी का गठन किया जाये।

गुजरात में केवल पांच रुपए प्रति दिन के किराये पर मिलेगा श्रमिकों को सुविधायुक्त आवास

गांधीनगर (ईएमएस) मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल ने निर्माण (कन्स्ट्रक्शन) श्रमिकों सहित असंगठित क्षेत्र के श्रमिकों के लिए आहार, स्वास्थ्य, आवास एवं आर्थिक आधार उपलब्ध करा कर उनके जीवन स्तर में गुणात्मक बदलाव लाने का राज्य सरकार का संकल्प व्यक्त किया है। इस संदर्भ में उन्होंने स्पष्ट रूप से कहा है कि देश के विकास एवं प्रगति के लिए परिश्रम का पसीना बहाने वाले निर्माण श्रमिकों व असंगठित क्षेत्र के श्रमिकों का सर्वोपरी कल्याण सरकारों का दायित्व है। भूपेंद्र पटेल गुरुवार को राज्य सरकार के श्रम, कौशल विकास एवं रोजगार विभाग के उपक्रम से अहमदाबाद, गांधीनगर, वडोदरा और राजकोट में निर्मित होने वाले श्रमिक बसेरों के लिए अहमदाबाद में आयोजित भूमिपूजन कार्यक्रम में बोल रहे थे। इन श्रमिक बसेरों के तैयार होने पर लगभग 1.5 हजार से अधिक श्रमिकों को लाभ मिलेगा। श्रमिक बसेरा योजना के तहत अहमदाबाद, गांधीनगर, राजकोट और वडोदरा में कुल 17 स्थलों की पहचान की गई है। श्रमिक बसेरा योजना के तहत श्रमिकों को कार्य स्थल के निकट उत्कृष्ट एवं किफायती बुनियादी सुविधाओं से युक्त पूर्वनिर्मित आवास मात्र 5 रुपये प्रतिदिन प्रति श्रमिक की टोकन दर पर उपलब्ध कराया जाएगा। आगामी तीन वर्षों में 1500 करोड़ रुपए की लागत से लगभग 3 लाख निर्माण श्रमिकों के लिए सुविधायुक्त अस्थायी आवास के रूप में श्रमिक बसेरें स्थापित किए जाएंगे। मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल ने अहमदाबाद में जगतपुर में निर्मित होने वाले श्रमिक बसेरा का भूमिपूजन किया। समारोह में श्रम एवं रोजगार मंत्री

बलवंतसिंह राजपूत उपस्थित रहे। इस मौके पर मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने बड़े भवन, इमारत, इन्फ्रास्ट्रक्चर उद्योगों के लिए आवश्यक फैक्टरीज सहित प्रत्येक निर्माण को अपने पसीने से सींचने वाले निर्माण श्रमिकों को उनका अपना आश्रय स्थान दिलाने की चिंता की है। मुख्यमंत्री ने कहा कि पंडित दीनदयाल उपाध्याय के 'हर हाथ को काम, हर हाथ का सम्मान' मंत्र को साकार करते हुए गुजरात में असंगठित क्षेत्र के ऐसे निर्माण श्रमिकों को मूलभूत सुविधाओं के साथ अस्थायी आवास इन श्रमिक बसेरों से मिलेगा। उन्होंने कहा कि निर्माण श्रमिकों को आवास के साथ-साथ आहार मुहैया कराने के लिए प्रधानमंत्री के दिशादर्शन में राज्य सरकार ने श्रमिक अन्नपूर्णा योजना शुरू की है। इस योजना के तहत ऐसे श्रमिकों को केवल 5 रुपए की राहत दर पर राज्य भर में 290 से अधिक श्रमिक अन्नपूर्णा भोजन केंद्रों से गर्म एवं पौष्टिक भोजन दिया जाता है। अब तक 2 करोड़ 54 लाख श्रमिकों को भोजन वितरण किया गया है। मुख्यमंत्री ने कहा कि श्रमिक करि 60 वर्ष की आयु का होने तथा बुद्धावस्था के कारण कामकाज करने में समर्थ न रहे, तो भी उसके निर्वहन के लिए उसे पीएम श्रमयोगी मान धन योजना के तहत प्रति माह लगभग 3000 रुपए की पेंशन राशि मिलती है। राज्य में 3 लाख से अधिक श्रमिकों को इस तरह की योजनाओं का सुरक्षा कवच प्राप्त है।

आम की स्थायी खेती को बढ़ावा देने के लिए कोका कोला इंडिया के फाउंडेशन आनंदना और ग्राम उन्नति ने कर्नाटक में 'प्रोजेक्ट उन्नति मैंगो' लॉन्च किया

कर्नाटक, जुलाई : कोका कोला इंडिया ने अपने आनंदना फाउंडेशन के माध्यम से कर्नाटक के कोलार और रामनगर जिलों में 'प्रोजेक्ट उन्नति मैंगो' लॉन्च करने के लिए ग्राम उन्नति के साथ साझेदारी की है। मैंगो डे से पहले शुरू की गई इस परियोजना का मकसद आम की स्थायी खेती और उत्पादकता को बेहतर बनाना है। इसके साथ ही इन जिलों में आम की अलफांसो और तोतापुरी किस्मों को उगाने वाले किसानों का मुनाफा भी बढ़ेगा। कोका कोला के विकसित किसान अभियान और सरकार के आत्मनिर्भर भारत अभियान की तर्ज पर, यह परियोजना किसानों को उच्च घनत्व वाले पौधारोपण और ड्रिप सिंचाई जैसी आधुनिक तकनीकों में प्रशिक्षण करेगी। इससे उन्हें मजबूत बनाकर

उनकी आमदनी बढ़ाई जाएगी। ग्राम उन्नति के सीईओ और फाउंडर अनीश जैन ने इस प्रोजेक्ट के लॉन्चिंग के बारे में कहा, "ग्राम उन्नति को इस परियोजना के लिए आनंदना के साथ साझेदारी करके गर्व हो रहा है। यह प्रोजेक्टल स्थायी खेती और किसानों को आर्थिक व सामाजिक लिहाज से मजबूत बनाने की हमारी प्रतिबद्धता पर जोर देता है। हमारा लक्ष्य खेती के आधुनिक तरीके अपनाकर और गुणवत्ता पर खास ध्यान देकर कर्नाटक में आम की खेती करने वाले किसानों की आमदनी बढ़ाना है। हम एक साथ मिलकर आम की खेती के स्थायी विकास और इसमें नए-नए तरीके अपनाने को बढ़ावा देंगे। इससे किसानों और पर्यावरण दोनों को लाभ होगा।"

चांदीपुरा वायर्स का कहर, अब तक आठ बच्चों की मौत

अहमदाबाद, १८ जुलाई। कोरोना के बाद अब चांदीपुरा नाम के नए वायर्स ने गुजरात में एंटी की है। पिछले ९ दिनों में १२ बच्चे इस वायर्स से संक्रमित हो चुके हैं। जिनमें से राज्य में मंगलवार तक कुल मरने वाले बच्चों की संख्या आठ तक पहुंच गई है। बच्चों की मौत से हड़कंप मचा हुआ है। संक्रमण बढ़ने से देश की स्वास्थ्य एजेंसियां अलर्ट पर हैं। इस वायर्स से ९-१४ वर्ष की उम्र के बच्चे प्रभावित होने की सबसे अधिक संभावना है। कोरोना वायर्स के बाद गुजरात में 'चांदीपुरा' नामक वायर्स ने दस्तक दी है। गुजरात के साबरकांठा और अशवली जिलों में चांदीपुरा वायर्स का कहर मामूली बच्चों की जान ले रहा है। इससे संक्रमित होने से २ दिन के भीतर चार बच्चों की मौत का दावा किया जा रहा है। इनकी मौत साबरकांठा सिविल अस्पताल में हुई है। सरकार ने अभी तक चांदीपुरा वायर्स की पुष्टि नहीं की है। बच्चों के सैंपल जांच के लिए पुणे भेजे गए हैं। इसकी रिपोर्ट आने के बाद ही कुछ कहा जा

सकेगा। लूणावाड़ा और हिममतनगर में एक-एक बच्चे की मौत हो गई। गुजरात में संदिग्ध चांदीपुरा वायर्स का खतरा बढ़ता जा रहा है। पूरे राज्य में मंगलवार तक कुल मरने वाले बच्चों की संख्या आठ तक पहुंच गई है। वायर्स को लेकर स्वास्थ्य विभाग की टीम एक्टिव हो गई और जांच भी शुरू कर दी है। इस वायर्स से ९-१४ वर्ष की उम्र के बच्चे प्रभावित होने की सबसे अधिक संभावना है। स्वास्थ्य विभाग की ३०० टीम अलग-अलग गांवों में सर्विलांस का काम कर दवा का छिड़काव कर रही है। यह कोई नया वायर्स नहीं है। इसका पहला मामला १९९५ में महाराष्ट्र के नागपुर जिले के चांदीपुर में सामने आया था। इस वायर्स से महाराष्ट्र, गुजरात और आंध्र प्रदेश के कुछ इलाके प्रभावित हैं। यह एक आरएनए वायर्स है। इसके संक्रमण से शो गी मरिटाक ज्वर (एन्सफाल इटिस) का शिकार हो जाता है। यह मच्छरों और मक्खियों जैसे शो गवाहकों से फैलता है। चांदीपुरा वायर्स बच्चों को अपना शिकार बनाता है। यह मुख्य रूप से १४ साल तक के बच्चों को प्रभावित करता है। संक्रमण तब फैलता है जब वायर्स मक्खी या मच्छर के काटने या उनकी लार के संपर्क के माध्यम से शक्तक पहुंचता है। वायर्स से संक्रमित बच्चों के मरिटाक में सूजन समेत कई अन्य लक्षण दिखने लगते हैं। स्वास्थ्य

विभाग संक्रमित बच्चों के परिजन का भी सैंपल ले रही है। स्वास्थ्य मंत्री ऋषिकेश पटेल ने बताया कि साबरकांठा, अशवली, महिसागर, खेड़ा, मेहसाणा और राजकोट जिलों से इसके मामले सामने आए हैं। पटेल ने बताया कि पड़ोसी राज्यों के तीन मरीजों (राजस्थान के दो और मध्य प्रदेश के एक मरीज) का भी गुजरात के अस्पतालों में इलाज किया है।

20 जुलाई को साणंद-छारोड़ी सेक्शन में रेलवे क्रॉसिंग नं. 22 A, 23 एवं 25 बंद रहेगी

पश्चिम रेलवे के अहमदाबाद मण्डल के साणंद स्टेशन पर जॉन इंटरलॉकिंग कार्य के कारण साणंद-छारोड़ी सेक्शन के बीच स्थित रेलवे क्रॉसिंग नंबर 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100, 101, 102, 103, 104, 105, 106, 107, 108, 109, 110, 111, 112, 113, 114, 115, 116, 117, 118, 119, 120, 121, 122, 123, 124, 125, 126, 127, 128, 129, 130, 131, 132, 133, 134, 135, 136, 137, 138, 139, 140, 141, 142, 143, 144, 145, 146, 147, 148, 149, 150, 151, 152, 153, 154, 155, 156, 157, 158, 159, 160, 161, 162, 163, 164, 165, 166, 167, 168, 169, 170, 171, 172, 173, 174, 175, 176, 177, 178, 179, 180, 181, 182, 183, 184, 185, 186, 187, 188, 189, 190, 191, 192, 193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201, 202, 203, 204, 205, 206, 207, 208, 209, 210, 211, 212, 213, 214, 215, 216, 217, 218, 219, 220, 221, 222, 223, 224, 225, 226, 227, 228, 229, 230, 231, 232, 233, 234, 235, 236, 237, 238, 239, 240, 241, 242, 243, 244, 245, 246, 247, 248, 249, 250, 251, 252, 253, 254, 255, 256, 257, 258, 259, 260, 261, 262, 263, 264, 265, 266, 267, 268, 269, 270, 271, 272, 273, 274, 275, 276, 277, 278, 279, 280, 281, 282, 283, 284, 285, 286, 287, 288, 289, 290, 291, 292, 293, 294, 295, 296, 297, 298, 299, 300, 301, 302, 303, 304, 305, 306, 307, 308, 309, 310, 311, 312, 313, 314, 315, 316, 317, 318, 319, 320, 321, 322, 323, 324, 325, 326, 327, 328, 329, 330, 331, 332, 333, 334, 335, 336, 337, 338, 339, 340, 341, 342, 343, 344, 345, 346, 347, 348, 349, 350, 351, 352, 353, 354, 355, 356, 357, 358, 359, 360, 361, 362, 363, 364, 365, 366, 367, 368, 369, 370, 371, 372, 373, 374, 375, 376, 377, 378, 379, 380, 381, 382, 383, 384, 385, 386, 387, 388, 389, 390, 391, 392, 393, 394, 395, 396, 397, 398, 399, 400, 401, 402, 403, 404, 405, 406, 407, 408, 409, 410, 411, 412, 413, 414, 415, 416, 417, 418, 419, 420, 421, 422, 423, 424, 425, 426, 427, 428, 429, 430, 431, 432, 433, 434, 435, 436, 437, 438, 439, 440, 441, 442, 443, 444, 445, 446, 447, 448, 449, 450, 451, 452, 453, 454, 455, 456, 457, 458, 459, 460, 461, 462, 463, 464, 465, 466, 467, 468, 469, 470, 471, 472, 473, 474, 475, 476, 477, 478, 479, 480, 481, 482, 483, 484, 485, 486, 487, 488, 489, 490, 491, 492, 493, 494, 495, 496, 497, 498, 499, 500, 501, 502, 503, 504, 505, 506, 507, 508, 509, 510, 511, 512, 513, 514, 515, 516, 517, 518, 519, 520, 521, 522, 523, 524, 525, 526, 527, 528, 529, 530, 531, 532, 533, 534, 535, 536, 537, 538, 539, 540, 541, 542, 543, 544, 545, 546, 547, 548, 549, 550, 551, 552, 553, 554, 555, 556, 557, 558, 559, 560, 561, 562, 563, 564, 565, 566, 567, 568, 569, 570, 571, 572, 573, 574, 575, 576, 577, 578, 579, 580, 581, 582, 583, 584, 585, 586, 587, 588, 589, 590, 591, 592, 593, 594, 595, 596, 597, 598, 599, 600, 601, 602, 603, 604, 605, 606, 607, 608, 609, 610, 611, 612, 613, 614, 615, 616, 617, 618, 619, 620, 621, 622, 623, 624, 625, 626, 627, 628, 629, 630, 631, 632, 633, 634, 635, 636, 637, 638, 639, 640, 641, 642, 643, 644, 645, 646, 647, 648, 649, 650, 651, 652, 653, 654, 655, 656, 657, 658, 659, 660, 661, 662, 663, 664, 665, 666, 667, 668, 669, 670, 671, 672, 673, 674, 675, 676, 677, 678, 679, 680, 681, 682, 683, 684, 685, 686, 687, 688, 689, 690, 691, 692, 693, 694, 695, 696, 697, 698, 699, 700, 701, 702, 703, 704, 705, 706, 707, 708, 709, 710, 711, 712, 713, 714, 715, 716, 717, 718, 719, 720, 721, 722, 723, 724, 725, 726, 727, 728, 729, 730, 731, 732, 733, 734, 735, 736, 737, 738, 739, 740, 741, 742, 743, 744, 745, 746, 747, 748, 749, 750, 751, 752, 753, 754, 755, 756, 757, 758, 759, 760, 761, 762, 763, 764, 765, 766, 767, 768, 769, 770, 771, 772, 773, 774, 775, 776, 777, 778, 779, 780, 781, 782, 783, 784, 785, 786, 787, 788, 789, 790, 791, 792, 793, 794, 795, 796, 797, 798, 799, 800, 801, 802, 803, 804, 805, 806, 807, 808, 809, 810, 811, 812, 813, 814, 815, 816, 817, 818, 819, 820, 821, 822, 823, 824, 825, 826, 827, 828, 829, 830, 831, 832, 833, 834, 835, 836, 837, 838, 839, 840, 841, 842, 843, 844, 845, 846, 847, 848, 849, 850, 851, 852, 853, 854, 855, 856, 857, 858, 859, 860, 861, 862, 863, 864, 865, 866, 867, 868, 869, 870, 871, 872, 873, 874, 875, 876, 877, 878, 879, 880, 881, 882, 883, 884, 885, 886, 887, 888, 889, 890, 891, 892, 893, 894, 895, 896, 897, 898, 899, 900, 901, 902, 903, 904, 905, 906, 907, 908, 909, 910, 911, 912, 913, 914, 915, 916, 917, 918, 919, 920, 921, 922, 923, 924, 925, 926, 927, 928, 929, 930, 931, 932, 933, 934, 935, 936, 937, 938, 939, 940, 941, 942, 943, 944, 945, 946, 947, 948, 949, 950, 951, 952, 953, 954, 955, 956, 957, 958, 959, 960, 961, 962, 963, 964, 965, 966, 967, 968, 969, 970, 971, 972, 973, 974, 975, 976, 977, 978, 979, 980, 981, 982, 983, 984, 985, 986, 987, 988, 989, 990, 991, 992, 993, 994, 995, 996, 997, 998, 999, 1000, 1001, 1002, 1003, 1004, 1005, 1006, 1007, 1008, 1009, 1010, 1011, 1012, 1013, 1014, 1015, 1016, 1017, 1018, 1019, 1020, 1021, 1022, 1023, 1024, 1025, 1026, 1027, 1028, 1029, 1030, 1031, 1032, 1033, 1034, 1035, 1036, 1037, 1038, 1039, 1040, 1041, 1042, 1043, 1044, 1045, 1046, 1047, 1048, 1049, 1050, 1051, 1052, 1053, 1054, 1055, 1056, 1057, 1058, 1059, 1060, 1061, 1062, 1063, 1064, 1065, 1066, 1067, 1068, 1069, 1070, 1071, 1072, 1073, 1074, 1075, 1076, 1077, 1078, 1079, 1080, 1081, 1082, 1083, 1084, 1085, 1086, 1087, 1088, 1089, 1090, 1091, 1092, 1093, 1094, 1095, 1096, 1097, 1098, 1099, 1100, 1101, 1102, 1103, 1104, 1105, 1106, 1107, 1108, 1109, 1110, 1111, 1112, 1113, 1114, 1115, 1116, 1117, 1118, 1119, 1120, 1121, 1122, 1123, 1124, 1125, 1126, 1127, 1128, 1129, 1130, 1131, 1132, 1133, 1134, 1135, 1136, 1137, 1138, 1139, 1140, 1141, 1142, 1143, 1144, 1145, 1146, 1147, 1148, 1149, 1150, 1151, 1152, 1153, 1154, 1155, 1156, 1157, 1158, 1159, 1160, 1161, 1162, 1163, 1164, 1165, 1166, 1167, 1168, 1169, 1170, 1171, 1172, 1173, 1174, 1175, 1176, 1177, 1178, 1179, 1180, 1181, 1182, 1183, 1184, 1185, 1186, 1187, 1188, 1189, 1190, 1191, 1192, 1193, 1194, 1195, 1196, 1197, 1198, 1199, 1200, 1201, 1202, 1203, 1204, 1205, 1206, 1207, 1208, 1209, 1210, 1211, 1212, 1213, 1214, 1215, 1216, 1217, 1218, 1219, 1220, 1221, 1222, 1223, 1224, 1225, 1226, 1227, 1228, 1229, 1230, 1231, 1232, 1233, 1234, 1235, 1236, 1237, 1238, 1239, 1240, 1241, 1242, 1243, 1244, 1245, 1246, 1247, 1248, 1249, 1250, 1251, 1252, 1253, 1254, 1255, 1256, 1257, 1258, 1259, 1260, 1261, 1262, 1263, 1264, 1265, 1266, 1267, 1268, 1269, 1270, 1271, 1272, 1273, 1274, 1275, 1276, 1277, 1278, 1279, 1280, 1281, 1282, 1283, 1284, 1285, 1286, 1287, 1288, 1289, 1290, 1291, 1292, 1293, 1294, 1295, 1296, 1297, 1298, 1299, 1300, 1301, 1302, 1303, 1304, 1305, 1306, 1307, 1308, 1309, 1310, 1311, 1312, 1313, 1314, 1315, 1316, 1317, 1318, 1319, 1320, 1321, 1322, 1323, 1324, 1325, 1326, 1327, 1328, 1329, 1330, 1331, 1332, 1333, 1334, 1335, 1336, 1337, 1338, 1339, 1340, 1341, 1342, 1343, 1344, 1345, 1346, 1347, 1348, 1349, 1350, 1351, 1352, 1353, 1354, 1355, 1356, 1357, 1358, 1359, 1360, 1361, 1362, 1363, 1364, 1365, 1366, 1367, 1368, 1369, 1370, 1371, 1372, 1373, 1374, 1375, 1376, 1377, 1378, 1379, 1380, 1381, 1382, 1383, 1384, 1385, 1386, 1387, 1388, 1389, 1390, 1391, 1392, 1393, 1394, 1395, 1396, 1397, 1398, 1399, 1400, 1401, 1402, 1403, 1404, 1405, 1406, 1407, 1408, 1409, 1410, 1411, 1412, 1413, 1414, 1415, 1